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jJavitévizsgára 
utasitották a Népszövetséget azok, 
akik megszületése pillanatától 
kezdve tagjai és akik eddig ab- 
ban a szent meggyőződésben vol- 
tak, hogy ez a nagyszerü és ne- 
mességépen páratlan intézmény 
tökéletes. Tökéletes is lett volna, 
- amint ez utóbb kiderült, - ha 
nem tették volna próbára olyan 
események, amikre megalapitásuk 
pillanatában nem számitottak. Ar- 
ra tudniillik, hogy a hatalmi szó- 
val megalkotott törvényeknek el- 
lenzéke is akadhat, még pedig ép- 

pen azok között, akik a népsző- 

vetségi gondolatot alapitóként ül- 

tették át valóságba. 

Nem is kell talán bővebben ma- 
gyarázni, hogy miért és kik vol- 
tak azok, akik e nagyrahivatott 
intézményt sulyos megpróbáltatá- 
soknak tették ki. Hiszen az egyik 
tag: Japán, már ott hagyta a gen- 
fi zöldasztalt akkor, amikor ugy 
látta, hogy egyéni érdekeit rá- 
kényszeriteni nincs módjában töb- 
bé, a másik: Olaszország pedig 
most gondolkozik azon, marad- 
jon-e tovább is abban a kötelék- 
ben, melynek alapszabályait és 
rendelkezéseit az elsők között ir- 
ta alá. Magyarázni nem kell, mert 
ma már mindenki tudja, hogy 
az ok: uj és ujabb aratási lehető- 
ségek kihasználása volt, ott, ahol 
nem vetettek: Kinában és Abesz- 
sziniában. Hóditás tehát és terü- 
let-szerzés a szó meztelen valósá- 
gában bármilyen cicomába öltöz- 
tessék is azt. 

Igen,. Ma már mindez világos és 
érthető lett még Anglia előtt is, 
ki egyszer szemethunyt ugyan, de 
nem tehette másodszor, amikor 

ugy érezte, hogy most már kizá- 
rólag az ő érdekeiről van szó. Most 
felemelte szavát, reformokat kér 
és az egyetemes emberiség örülhet 
ennek, sőt még azt is szivesen 
megteszi, hogy ő is szemet huny 
a felett, hogy a Népszövetséget is 
Osak az érdek utasitotta javitó 
vizsgára. 

arópa és a világ mindenesetre 
: eklődéssel várja e vizsgát és 
, egodalomma1 tekint a szeptem- 
számannok elé, mert az egyének 

ney további amugy is szomoru 
vagjait a becsületes munka helyei, 
t gy lövészárkok sötétjében kell-e 
a vila nonszolnia azok után, hogy 
szárat áboru könnyei még ki sem 
Tg szemei szögletéből. 

ketóviaze mindegy és ezt a esetre sgát előkészitők minden- 
nak a mérlegeljék, ha nem akar- 

szerkesztöség és kiadó- 

kat emelt és gondolkozási 

a igazán nem mindegy az, 

tökéletesen elbukottak sor- 
ni. 

ujabb 
MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

rüGGETLEN 
POLIYKAI NAPILA 

... 

sulyos európai bonyodal- 
makkal fenyeget a 
kérdés kiéleződése 
Greiser danzigi szenátusi elnök német katonal delegádót akar hivn! 
a szabadállam terü etére. Julius 15 és 20-ika között tartják meg Brüsz- 
szelben az uj locarnó konferencát. anglia és Franhiaország rendkivül 
idegesek Berliin titokzatos magatartása miatt. Francia felfogás szerint 
Abessziniát végérvényesen olasz birtoknak kell tekinteni. 

(GENF.) Mint már jelentettük, 
a Népszövetség egyeztető tanácsa 
Vasconcelles portugál kiküldött el 
nökletével hivatalosan kimondot- 
ta az olaszellenes megtorlások ju- 
lius 15-ével kezdődő megszünteté- 
sét. Abessziniának Olaszország- 
hoz történt csatolása azonban 
nem nyert elismerést. El kérdés- 
ről csak a szeptemberi ülesszakon 
tárgyalnak. Az egyeztető bizott- 
ság felszólitotta a tagállamokat, 
hogy statisztikai szempontokból 
készitsenek kimutatást a szankciók 
életbeléptetése miatt bekövetke- 
zett forgalomcsökkenésekről, me- 
lyek óriási összegeket tesznek hi. 
Igy Bonnet volt francia pénzügy- 
miniszter szerint Franciaországot 
ezáltal 120 millió frank tényleges 
kár érte, anélkül, hogy azért bár- 
milyen kárpótiásban lett volna ré- 
sze. A szeptemberi ülésszakig há- 
rom fontos kérdést kell eldönte- 
nie a Népszövetségnek. A Darda- 
nellák megerősitésének engedélye- 
zését, egy uj locarnoi egyezmény 
megkötését és a danzigi-kérdés 
tisztázását. 

A DARDANELLA-KERDÉS 
A montreauxi Dardanella-érte- 

kezlet során az angol-orosz ál- 
láspont összeegyeztetése még min- 
dig nem sikerült tejesen. Ánglia 
egy tervezetet készitett, amely el- 
len Litvinov különböző kifogáso- 

időt 

ben a kérdésben 

kért az áttanulmányozásra. Az el- 
lentétek ügyében Titulescu is köz- 
vetit. Neheziti a helyzetet, hogy 
Olaszország, amely nincs megelé- 
gedve a megtorlások felfüggeszté- 
sével, nem hajlandó e tárgyaláso- 
kon részt venni, amig a Földközi 
tengeri biztonsági intézkedéseket 
teljesen meg nem szüntetik. En- 
nek viszont az a hátránya, hogy 
Olaszország részére nem lehet tel- 
jes értékü megoldást találni eb- 

ban, hogy az ellentéteket a het io- 
yamán mégis csak sikerül elsüni- 
tani és az egyezmény aláirasára 
rövidesen sor kerülhet. 

JULIUS 12-20 KÖZÖTT UJ 
LOCARNOI MEGBESZE- 
LÉS LESZ 

(BRÜSSZEL.) Az uj locarnoi 
egyezmény megbeszélésére julius 
15 és 20-ika között ülnek össze az 
érdekelt hatalmak. A helyzet meg 
oldása azonban nehéz, mert Né- 
metország továbbra is halogató po 
Htikát üz. Az angol kérdőjegyzék- 
re még mindig nem válaszolt. 
Eden tegnap egy erfe nézve hoz- 
zá intézett kérdésre bosszusan azt 
felelte, hogy az angol kor- 
mány nem hajlandó a Harmadik 
birodalomtól a jegyzéket megsür- 
getni. Az angol kormány hangula- 
ta ideges és ezzel magyarázható 
az is, hogy Bhipps berlini nagykö- 
vetet hivatalos jelentéstételre ha- 

Borzalmas tömegszerencsétlenség- 
hez vezetett Brasov mellett 

a leszakadt kábel 
Két játszadozó gyermek a vezeték megérintése 

miait meghalt. S haldoki,k,g 

(ERASOV.) 
rencsétlenség 

Borzalmas sze- 
történt a közeli 

Codlea községben. A vihar lesza- 
kitott több távbeszélő és táviró 
vezetéket. Ezek a leszakadt veze- 
tékek az országutra estek le és 
ott a földön hagyták azokat, amig 
kijavitásuk megtörténik. A fali 

keket. Hét gyermek közül kettő 
a kapott nagyfeszültségü villamos 

ütésektől a helyszinen meghalt és 
pedig a 8 éves Avram-fiu és a 14 
éves Ervin BErenholder. Másik öt 
társukat éltveszélyes állapotban 

pszálitották kórházba, de megmen- 
tésükhöz kevés reményt füznek. 

ból egy gyermekcsoport játszado- 
zás közben idekerült és pajkosan 
megérintették a leszakadt vezeté- 

A hatóságok szigoru vizsgálatot 
inditottak a borzalmas gyermek- 
tragédia ügyében. 
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eseményekről. Az 
több interpelláció hangzott el eb- 
ben a kérdésben, mikor is Eden ki- 

Szerda 

zarendelték. Utját ugyan magán- 
jellegünek mondják, de nem titok, 
hogy Eden hivta haza, tehát an- 
nak mégis csak hivatalos jellege 
van. Eden Phipps révén szeretne 
ugyanis tiszta képet nyerni a ber- 
lini helyzetről. 

IDEGESSEG MINDEN 
VONALON 

Franciaországban is ideges a 
hangulat. A Matin azonban biza- 
kodik abban, hogy a locarnoi ér- 
tekezleten sikerül döntésig jut- 
tatni a Rajna-öv kérdését. Fontos 
az, hogy Olaszország résztvegyen 
a tárgyalásokon. Ezirányban a 
francia diplomácia meg is kezdet- 
te tárgyalásait Rómában a fran- 
cia nagykövet tegnap Ciano gróf 
külügyminiszterrel tárgyalt. 

A DANZIGI FEJTÖRŐ 
Még jobban bonyolitja a hely- 

zetet a danzigi kérdés. Ennek fel- 
vetését angol részről nem tartják 
szerencsés gondolatnak, mert uj 
európai ellentétek szülőoka lehet. 
Eden minisztertanácson számolt 
be a danzigi kérdéssel kapcsolatos 

alsóházban is 

jelentette, hogy Anglia Danzig 
ügyében Lengyelországgal azonos 
álláspontot vall. Attlee munkás- 
párti vezér ezt a választ nem vet- 
te tudomásul. 
A német és olasz sajtó élénken 

foglalkozik Danzig szabadállam 
helyzetével. A Völkischer Beobach 
ter népszavazást követel és idézi 
Greiser szenátusi elnök nyilatko- 
zatát, hogy a jövőben nem hajlan- 
dó a Népszövetség meghivására 
Genfbe menni. A Messagero azt 
irja, hogy a danzigi kérdés genfi 
elintézése után Németország alig- 
ha lesz hajlandó visszatérni a Nép 
szövetségbe s ebben tökéletesen 
igaza is van. Vagyis Olaszország 

nyiltán helyesli a németek danzigi 
politikáját. 

A Stefani iroda szerint azonban 
további lépések is készülnek. E fel 
tünéstkeltő jelentés azt mondja, 
hogy Danzig szabadváros állam- 
tfője a közeli jövőben ; Berlinbe 
utazik és Danzigba német katonai 
delegációt hiv. Ezzel akarnak de- 
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monstrámi a Népszövetségnek 
azon határozata ellen, amellyel 
Lengyelországot bizta meg a dan- 
zigi demokratikus rendszer fen- 
tartásának ellenőrzésével. Angol 
részről a danzigi-ügy miatt felve- 
tették egy vezérkari megbeszélés 
kezdeményezésének tervét is, mely 
megbeszélésen az angol, francia, 
belga és esetleg olasz vezérkarok 
képviselői vennének részt. 

ABESSZINIA SORSA BE- 
TELJESEDETT 

(LONDON.) Hane Selassie 
Svájcból Londonba utazott. Utjá- 
val kapcsolatosan a Petit Parisien 
azt irja, hogy Abesszinia sorsa be 
teljesedett. A cikkiró, aki egészen 
a négus meneküléséig, sőt később 
is Ahbessziniában tartózkodott, 
nyiltan kijelenti, hogy a négust 
népe egyáltalán nem kivánja visz- 
sza. A Gore-vidéki kormány nem 
létezik és legyen bármilyen igaz- 
ságos vagy igazságtalan az ared- 
mény Abesszinia most már a kö- 
rülmények alakulása folytán vég- 
érvényesen Olaszországé. 
Nagy feltünést keltett egyéb- 

ként az olasz kormánynak az a 
rendelete, amelynek értelmében 
Nápoly kormányzóját azonnali ha 
tállyal felfüggesztették állásától, 

mert a keletafrikai hadianyag szál 
litások alkalmával visszaéléseket 
követett volna el. 

FRONTHARCOS TALAIL- 
KOZÓ VERDUNBEN 

(PARIS.) A julius 12-iki verdu- 

ni emlékünnepségekre a francia 

frontharcos szövetség az összes 

frontharcos szövetségeket meghiv 

ta Németország 500 tagu küldött- 

sége mellett, Anglia, Magyaror- 

szág, Ausztria és más államok 

képvisetetik magukat a nagy 

frontharcos-talákozón. 
A kormány különben a legutób- 

bi uccai harcok miatt ujabb szi- 

rendbiztonsági intézkedése- 

ket léptetett életbe. Ezeknek az 
uccai harcoknak Párisban ugyanis 
félezer sebesültjük volt. 

A PARLAMENTKÖZI 
UNIÓ BUDAPESTI TAR- 
GYALASA 

(3UDAPEST.) A Parlament- 

közi Unió tegnapi tárgyalásain 

Zamfirescu és Ceruleanu román 

kiküldöttek szólaltak fel a világ- 

azdasági válságról, illetve a 

munkanéküliség kérdéséről be- 

szélve. Este a résztvevők számá- 

ra Grigorcea román követ nagy 

fogadó-estélyt rendezett. 

HALALRA ITeLTEK 17 JAP 
LAZADÓ TISZTET 

(TOKIó.) A hadbiróság most 

hozott itéletet annak a nagysza- 

básu katonai lázadásnak ügyében, 

amely ezévi február 23-án zajlott 

le a japán fővárosban, amikor is 

tudvalevően több minisztert meg- 

öltek. A biróság a vádlottak kö- 

zül 13 tényleges és 4 tartalékos 

tisztet halálra itélt. Öt vádlott 
életfogytiglani elzárásbüntetést 

kapott, mig a többieket kisebb- 

nagyobb váltakozó büntetésekkel 

sujtották. Az összes vádlottak 

száma 123 volt, akik közül 71-et 

Gujtottak sulyos büntetéssel, a 

többit egy éven alólival, mig 25 
jvádlottat felmentettek. 

Clul, Calen Marechai ocn z. 
Négy memzedék évezárados tapasztalatait egye- 
sítve, modern technikai berendezéssel es dusa: 
jelezereit raktárral állunk bagyrabesstit megren- 

umelőink szolgálatára, Speciaiistak vagyunk. 
azdlárakban, ldiszerésestben, borotva-- 
ssérálésben, ervesi műszerek javitisában. 

CG KanMáryásFia =.7. 

Fontos értesité sa közönség 
számára 

A létért folytatott nehéz küzdelem közepette, amelyet mindany- 
nyiunk folytat, a szerencse gyakran késlekedik. Sokan egész életü- 
kön keresztül vágyakoznak utána és csak nem akar jelentkezni. Mi- 
nő oknak tulajdonitható ez a késedelem? Ez az egyenetlenség? Van- 
nak emberek, akikre rámosolvog a szerencse és vannak, akik elől 
mintha elfutna. 

Erre a kérdésre nem kell elsletve varaszolnunk. Vannak az élet- 
ben titokzatos körülmények, speciális diszpoziciók, amelyek az egyi- 
ket boldogabbá teszik, mint a másikat. Az életet ugy kell fefogni 
és leélni, amiüyen. De éppen annyira igaz, hogy az emberi elme ál- 
landóan feltalált és feltalál uj, 
igazságtalanságait lassan-lassan korrigálja. Ezen eszközök révén 
azt látjuk, hogy emberek, akik sohasem remélték, hogy vagyonuk 
lesz, egyszeribe minden álmukat megvalósitják. . 

Azon eszközök között, amelyek a legjobbak és legkönnyebbek, 
hogy a szerencse utjába kerüljünk és hogy bizonyosan tudjuk, hogy 
csak egy lépés választ el attól, a romániai Allami Sorsjáték a leg- 
első helyen áll. Olyan rendszeren alapszik, amelyet a gyakorlatban 

' 

is hosszu időn át kipróbáltak, oklyan terven, amelyben az esélyek 
alaposan meg vannak gondolva és ahol a kis játékos előnyen igen 
jelentékenyek (kétszáz lejjel bizonyosan nyerhet egy milliót és ezek 
az esetek igen gyakoriak) az Allami Sorsjáték évente a milliomosok 
százait teremti meg. 

Mit kér a szerencse cserébe azért, hogy rendelkezésére áll? A 
sorsjáték egy negyed sorsjegyét. Még csak nem is egy egész sors- 
jegyet. A negyed sorsjegy ugy van kakulálva, hogy minden hó- 
nap 15-én gazdaggá tehet valakit. 

De tudni kell még valamit. Ezt a negyed sorsjegyet valame- 
lyik sorsjegyárudában kell venni. A mi tanácsunk olvasóink szá- 
mára az, hogy sorsjegyeket a Hivatalos Sorsjegyárudától kérje- 
nek. Székhelye Bucurestiben, Bulevardul Elisabeta 2. alatt van és 
Clujon, Strada Regmna Maria 46. szám alatt. De székhelyei és elesz- 
to irodái az egész országban van-nak. Elegendő, hogy valahol lás- 
sa a szép céget „Colectura Oficia-la", az ország cimerével vékony 
vonalakból összeállitva az alapon,hogy tudja, hogy ott vásárolhat 
szerencsés sorsjegyet: 
Mi több: a „Colectura Oficiala"-nál vásárolt sorsjegyet specia- 

listák nagy gonddal elenőrzik. A játékosokat minden nyereményről 
idejében értesitik, még a legkisebbekről is. A játékhoz szükséges 
tudnivalókat a legnagyobb szivességgel, teljes ingyen adják. Egy- 
szóval mindent megteszünk, hogy a játékos világosan lássa, 
gyon áll a szerencse küszöbén, mert a zsebében van az Állami 
Sorsjátéknak a Hivatalos Sorsjegyárudában vásárolt sorsjegye. 

Ellenőrizteti a város a telefon- 

társazság munkálataiit 
(CLUJ.) A város vezetősége leg- 

nmnek megtörténte után 

meg uj eszközöket, hogy a sors 

ho- 

utóbbi ülésén ugy döntött, hogy 
bizottságot küld ki a Telefontár- 
saság munkálatainak ellenőrzésé- 
re. Erre az intézkedésre azért van 
szükség, mert sok panasz érkezett 
a város vezetőségéhez a Telefon- 
társaság alkalmazottainak felüle- 
tes munkája miatt. 

A Telefontársaság ugyanis kö- 
telezettséget vállalt arra, hogy a 

kábelezési munkálatok során min- 
denféle uccabontást saját költsé- 
gén helyreállit, A munkálatokat 
az idő előrehaladott voltára gyors 
iramban végzik s igy a munkások 
nem végeznek körültekintő mun- 
kát. A város vezetősége természe- 
tesen nem nézheti tétlenül a ha- 
nyag munkát. Ezért válott szük- 
ségessé az ellenőrző bizottság ki- 
küldése. 

Ujra e halasztották a dönlést 
az EMKE birtokperében 

(CLUJ.) A földreform során, 
mint ismeretes, a kincstár kisajá- 
titotta az EMKE 360 holdas 
ghioghiul de josi mintagazdaságát 
a hozzátartozó gazdasági épüle- 
tekkel és a hatvan szobás hires gr. 
Kuun-Kocsárd kastélyal egyetem- 
ben. A nagyértékü ingatlan kár- 
talanitása fajében annak idején a 
kincstár nevetségesen csekély ösz- 
szeget: mindössze 40.000 lejt aján- 
lott fel az EMKE-nek. Az egyesü- 

let vezetősége természetesen nem 
fogadta el a felkin ált kártatani- 
tást, mert hites szakértők becslé- 
se szerint a hatalmas vagyonkom- 
plexum értéke meghaladja a 18 
millió lejt. Perre került a sgor, 
amelynek során ugy a törvény- 
szék, mint az itélőtábla, 3 millió 
200 ezer lejben állapitotta meg a 
kártalanitás összegét, A birtokper 
ügye felebbezés folytán végül is a 
semmitőszék elé került, amely kö- 

telezte az itélőtáblát, hogy iny 
kolja meg döntését a kártalani 
megitélésében. Az itélőtábla a 

bóől helyszini szemlét tartott 
mintagazdaságban és tegnapra 
zött ki tárgyalást az ügyben. D4 
tésre azonban nem került 

mert ujabb helyszini szemle n 
ejtése vált szükségessé és csak 
; 1 erülhe 
sor az ügy ujratárgyalására. ülha 

Közönség panaszai 
(CLUJ.) Panaszos levelet h. 

zott a posta. Íme a következőkép. 
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pen hangzik: 
A „Jóestét! T. ezerkesztőségéne a 

Ezennel relhivjuk a t. városi Arc 
figyelmét a sétatéri padok, illetve , nyui 
park elején lévők rozoga állapotára del 
Ilyen padok sehogy sem illenek Bet 
eléggé gondozott parkirozáshoz és ezek furc 
hez hasonló rozoga és tönkrement tákol. nat) 
mányokat Ardeal fővárosának legna. ták 
gyobb parkjában megtürni nem ahet gya! 
de mindettől függetlenül, azok mia Mmel 
egyébre, csak üésre nem használhatók irót, 
Szerkesztő Urnak a levél közléséér 

előre is szives köszönetet mondva, ma. 
radunk tisztelettel: táso 

; Több városi polgár. fájt 
Igy szól a levél. Röviden és ve. nen 

lősen kifejezi mindazt a panaszt, tula amely ezekre a valópban üleve ás 
nem használható!" padokra irá- 
nyul. Ha végig megyünk a sétatér n 
elején, akkor nyugodtan megszem 
lélhetjük a korhadt, karfanélküt, it összedölt padokat és szomornan am 
megállapithatjuk, hogy bizony t 
már régesrégen rászolgáltak a ki- a 
cserélésre. Ezzel ellentétben pedig R 
a park cerberusai szorgalmasan vitte 
kopasztgatják a közönséget, azaz ödő 
helyesebben szólva, a padonülők oko 
től három óránként bevasalják azt esii 
a bizonyos fejenként egy lejes d iek 
jat, amelyet tulajdonképpen a pa- Való 
ak karbantartására kellene fr- tam 

Minden esetre reméljük és főleg 
a város polgársága jogosan remél- gan 
heti, ha már behajtják tőlük az üg 
egy lejes ülési dijakat, akkor a 
pad k kicserélése és karbantarti 
sa haladéktalanul történjék is 
meg. Elvárható ez annál is in tünk 
kább, mert a sétatér a kisemberek zóirr 
szórakozó helye, ahol többnyie Stoc 
csak azok fordulnak meg, akik a szor 
bezárt szobákban eltöltött keser tegs 
ves napi munka után gondűüzés és nak 
pihenést keresnek a terebélyes roda 
gesztenyefák zöldelő lombjai alatt Kari 

ELŐKÉSZÜLETEK A MUNHA 
KAMARAI VALASZTASRA telt (CLUJ.) A közeljövőben tart hog 

ják meg a munkakamarai válaász het 
tásokat. A munkaügyi miniszté uni 
rium most rendeletet adott reg 
amelynek értelmében a munkaka lehe 
mara állandó tanácsának válasz ahol 
tól e hét folyamán kötelesek be Ágg 

nyujtani állampolgársági igazolva vilá; 
nyaikat ellenőrzésre, ellenkezó gek, 
esetben törlik őket a munkamaral végz 
választók névsorából. kezé zezazoezeszamzeez é 

VITRIOLT ITAk A SzERE 
MESEE hbet 

(CONSTANTA) Vasile fon kel. 
loana Nastase constantamegy radi 
Cogialac községi fiatalok 8*" nyö 
akartak házasodni de szüleik ágy 
lenezték a házasságot mire egyi nye 
tesen öngyilkosságra határozta 
el magukat. Vitriolt ittak, a 
a fiatalembert azonnal megő vizs 
mig a leányt haldokolva vitték rom 

kórházba. gált



UJ.) Szemben velem az asz- 
aébő végén fiatalember ül. 
Árca sápadt, szemei beesettek, 
nyugtalanok és tétovázók. Beszé- 
de lassu, csöndes és szakadozott. 
Betegségének neve mindössze egy 

furcsa szó: agytumor (agydaga- 
nat). Ebben a betegségben operál- 
ták meg hetekkel ezelőtt a ma- 

ar müvésztársadalom remegése 
mellett a szikrzó eunoru magyar 
iró inth est. 
rób Kgcs, EEső MUTET,. 
- Kisebbb-nagyobb megszaki- 

tásokkal körülbelül három éve 
fájt a fejem. A fájdalom eleinte 

nem volt jelentős, ugy, hogy nem 
tulajdonitottam neki nagy fontos- 
ságot. Ez év elején aztán heveseb- 
ben lépett fel a fejfájásom. Jár- 
tam orvostól-orvosig, amig dr. 
Grünfeld, a szemorvos, a szem 
jellegzetes tünetei alapján kimon- 
dotta az itéletet: agytumor, agy 
daganat. Ez okozta a heves fejfá- 
jást és legtöbb esetben halálos ki- 
menetelü. 
Rögtön utána vonatra tettek és 

vittek Bécsbe. A betegségem erő- 
södött, a fejfájásom az őrületig 
fokozódott. Mikor egyik neves bé- 
csi intézet mütő termébe bevezet- 
tek, megkötötték a két kezem. 
Valósággai magamon kivül vol- 
tam, őrjöngtem az őrült fejfájás- 
tól. Fejlékelést hajtottak rajtam 
végre, de nem kapták meg a da- 
ganatot. Hazajöttem és négy hé- 
tig itthon tartózkodtam. 

LEVELVALTAÁS CLUJ ÉS 
STOCKHOLM KÖZÖTT 

- Ezalatt az idő alatt nem ül- 
tünk azonban tétlen. Hozzátarto- 
zóim emlékeztek arra, hogy van 
Stockholmban egy orvosprofesz- 
szor, akinek speciálitása az én be- 
tegségem gyógyitása és aki an- 
nak idején Sztalint, a szovjet-bi- 
rodalom egyik megteremtőjét és 
Karinthy Frigyest irót y Frigyest, a magyar 
operálta, Azonnal irtunk neki. 
Négy nap alatt válaszolt. Nem 

hogy jöjjek el, ő megnéz és ha le- 
et operálni, akkor ő megoperál. 
Junius 10-én indultunk és 12-én 
feggel érkeztűnk meg. Helyet alig 
lehetett kapnii. A szanatórium, 
ahol elhelyeztek, óriási, több czer 

világ mind a négy tájából a bete- 
gek, akik mind az agymütéteket 
végző Olivacerone tanár csodás 
kezétől várják a gyógyulást. Igy 
például velem együtt három hindu 

érkezett, mind a hárman az én 
és etegségemhez hasonló tünetek- 

Tadicso 

nyörü 
agy, 

nyel, 

m. Hatalmas termek, gyö- 
kertek, rengeteg nyugvó- 

minden, amit egy beteg ké- 
me megkiván. 
BIRKOZAS A HALALLAL 

vi napon 
ZSgálat alá vettek. Reggel há- 
mnegyed 8-tól déli 12 óráig vizs- 

i intézet röntgenológusa, 

Kéz, amelyet ezrek éldenak.. 

Háromáóárás közdelem után menieite meg 
olivacronetanáracsodakezüű svéd ervospra- 
fesszor, Karinihy Frigyes meggyégyitéja, 
egy ugyanolyan betegségben szenvedő 
cluji fiatalember eletéet 

, géről, Lincoln-eutójáró Riport a nagynevü orvos magzar feleségéről, ! járó, 
vatn ieről, ezerénységéről ez két gyermekérei 

tett határozott igéretet. Az irta, 

aggyal. Szinte naponta érkeznek a 

el. A szanatórium valóságos pa- 

amig végül megtalálta az agydaga 
nat helyét. A vizsgálat alatt több- 
szőr lejött a professzor is, aki 
ugyan az alatt az idő alatt egy 
mütétet is végzett. Azon a napon, 
pénteken, julius 15-én, nagyon jól 
emlékszem rá, én voltam a máso- 
dik beteg. De nem az utolsó, mert 
utánam még operáltak valakit. 
Déli 12 órakor kezdődött meg a 
mütét. Elaltattak, nem tudtam 
magamról semmit. A professzor 
és segédje, Sjöduist tanár, hamar 
megtalálták a daganatot és kiope- 
rálták. Ha késnek a muütéttel, 
meghalok. Ha elcsuszik a kés, vé- 
gem van. Valóságos versenyfutás 
volt ez a halállal. Délután fél 
3-kor végződött a mütét. Mikor 
három nap mulva magmhoz tér- 
tem, felültem a kórházi ágyon és 
kezemet öszetéve, hálát adtam az 
Istennek, hogy csodát tett velem: 
megszabaditott három év óta tar- 
tó borzalmas fejfájásomtól. 

Leveszi a fejéről a sapkát. 
Szemöldökétől a feje bubjan ke- 
resztül koponyája hátsó részéig 
huzódik egy vörös vonal: a sebész- 
kés helye. Egyébként nincs rajta 
semmi rendellenes. 

EMBER, AKI VAG ÉS 
BESZÉL - 

- A legnagyszerübb ember, akit 
ismertem, ez a professzor. Köze- 

MIT SZÓLNA 
SZÁZEZER LEIHEZ, 

ami csak ugy az égből pottyan- 
na? Keveseb egy milliónál, de 
ezt a pénzt könnyebb meg- 
szerezni. 

És pedig ugy. ha 200 leiért egy 
negyed sorsjegyet vásárol a 
DACIA nemzeti sorsjegyárudá- 
nál, amely számos milliós, de 
a legtöbb középnyereményt 
(50.000-500.000 lei) fizette ki. 

ZER 
tfsfzsszüdtksz 

pes termetü, szőke haju, vörös ar- cu, nem pózol és nagyon közvet- len. Nem csinál nagy dolgot sike- reiből. A svédek általában nagyon természetesnek veszik mindazt, ami az intézet falai között törté- nik. A professzor nem sokat be- szél, cselekszik. 
A szanatórium 

pesztően olcsók. 
beteg elsőrangu 

árai pedig elké- 
Napi 130 lejért a Z ellátást kaphat, anélkül, hogy külön meg kellene fizetnie az operációt. Cisak az oda utazás kerül pénzbe. Az ellátás ugyszólván ingyenes. Különbsé- 

get nem tesznek beteg és beteg 
között, Mindenkit előzékenyen ki- 
szolgálnak. Nekem még azt is 
megengedték, hogy feleségemet 
magam mellé hozhassam. 

VöRöS LINCOLN, VACHT 
ÉS KÉT GYERMEK 

- A tanár felesége budapesti 
magyar asszony. Két gyönyörü 
szép gyermekük van és a lehető 
legszebb és legkiegyensulyozottabb 
életet élik. Olivacrone professzor 
maga vezeti hatalmas vörös Lin- 
colm-autóját és sportember. Nagy 
szenvedélye a vachtozás Azután 
való nap, hogy engem megoperált, 
kivette két hónapi szabadságát és 
kivitorlázott a tengerre. 
Csend következik. Az egyik vil- 

lanegyed elegáns házának szobá- 
jában ülünk és hallgatunk. A ve- 

köane 

VÁSÁROLJON 
SORSJE GYET 

A ; 

2,? 
2 

SORSJEGYÁRUDA 
valamelyik székhelyén vagy 

irodájában és 

B. OLDAL 

lem Gzemben ülő fiatalember lát- 
hatóan fáradt. Nehezen lélegzik 
és többször végig huzza keskeny 
kezét a sapkán a vörös vágás fe- 
lett. Az a vörös arcu, szükszavu 
ember, aki megmentette életét, va- 
lahol ott ring a Balti tenger kék 
hullámain és keze, melyet diktá- 
torok és szürke kisemberek álda- 
nak, keményen szoritja a suhanó 
yacht kormánykerekét. 

Mátrai Béla. 

TÖBBE, MINT HET MILLIARD 
BETETET KEZELNEK A RO- 

MANIAI BANKOK 
(BUCURESTI.) Egy legujabb 

összeállitás szerint a romániai 
bankok a legutóbbi évnegyedben 
több, mint 7 milliárd különféle pe- 
tétet kezeltek, A folyószámlán, be- 
tétkönyvekben, pénztári letétek 
alapján, stb. kezelt betétek teljes 
összege 7.373.516 lej, ami az elő- 
ző évnegyedhez képest nem tulsá- 
gos emelkedést mutat. 

HAJÓSZERENCSÉTLENSEÉGEK 
(TOKIO.) Egy 900 utast szál- 

litó szovjet-gőzös a kruilei japán 
szigetek közelében hajótörést szen 
vedett és sulyos helyzetbe kerültt. 
Mentésére megindultak a munkála 
ok. 
Ugyanakkor Sanghaiból jelen- 

tik, hogy egy száz budhista za- 
rándnokot szállitó gőzös a Ciliang 
folyón elsülyedt és 60 ember a 
vizbe fulladt. 

A TÁBORNOK HAMVAIT ösz- 
SZEL VISZIK HAZA OROSZ- 

ORSZAÁGBA 
1848-ban Albesti község határá- 

ban - a gyertyános-erdő aljában 
- csapott össze a szabadságharc 
idején az orosz had s Bem-apónak 
a legendás szabadsághősnek csa. 
pata. Az első összetüzés megfuta- 
mitotta a kozákokat A megriadt 
orosz had a gyertyános-erdő szik- 
la-nyergébe huzódott vissza hadi- 

artanácsra. Bem-apó éles sas-szeme 
azonban észre vette a hegycsucson 
álló Keszkyuszkó tábornokot, aki 
vezérkarával tárgyalt. Bem-apó 
ágyuval vette célba az orosz tá- 
bornokot. A golyó talált, A tábor- 
nokot itt az Albesti „madár-dom- 
bon helyezték örök nyugalomra. 
Szinte egy század telt el s Orosz- 
országnak most jutott eszébe, 
hogy a vitéz hős hamvait haza 
szállittassa. Az ősz folyamán 
Oroszországból delegáció érkezik 
és ünnepélyes pompa mellett szá- 
litják hazájába az orosz hadak vi- 
téz tábornokát, akit Bem-apó 
ágyuval lőtt le. (gy.) 
.... z t 

Most jelentek meg a legujabb slá- 
gerek 

Daloskönyvek I 
Ara 6 lei. 
TARTALOM: 

Fecskemadár, sárga rigó. - Ba boldos 
akar lenni majd... Ma önről ál- 
modtam megint... - Egy vallomás 
-hitka madár a szerelem l em 
mondhatoem - Mondd, hogy lehet az 
- Tudom szép asszonyom - Sráz szi- 
vem, ha volna... - Mesélj nakern a 
szerelemről - Pechas ember.. - Egy 
asszon) mennyi mindent elfelejt... 
Nem élhetek niuzsikaszó nélkül Te. 
gadja, amig lehet... - Száll a targó 
iorró vallomással - Ezt az éjszakát . 
- Nem kell más csak a Dor s a né - 
Ami köztünk történt... - (Csak az Is 
ten tudja... - Nem történt semmi... 
- Én mindig csak adtara... - IEndom, 
nogy van neki ,, Ami kicsika zsectna 

. 

Kapható minden aohánytőzsdében és 
ujság-kioszki 



JÖKSTT: 

49. 

A levelet a barátnő juttatta 
Cynatia kezeihez. Az asszony rög- 
tön válaszolt. 

Darling, kérlek ne tedd még 
elviselhetetlenebbé helyzete- 
met. Én is éppen ugy szenve- 
dek, mint Te. Szeretnék már 
veled lenni, de egyelőre nem 
szabad mutatkoznunk. Tudod, 
leselkednek utánunk. Ha pár 
napig nem látnak bennünket 
együtt, a kollégák haragja eny 
hülni fog. Utazásodról pedig 
egyáltalában ne beszélj: Hogy 
mi lesz, mi fog történni, egyi- 
künk se, senki se tudja. Majd 
az élet mindent elrendez. Egye 
lőre közömböseknek kell mutat 
koznunk. Talán ily módon félre 
tudjuk vezetni a környezetet és 
aztán ismét gyakran találko- 
zunk. Várj. 

Ölel Cyntia. 

A társulat tagjai között kitünő 
hangulat uralkodott. A cirkuszt ál 

landóan nagyszerü közönség láto- 
gatta és Aslanoff igazgató ponto- 

san fizette a gázsit, sőt a hátralé- 
kot is törlesztette. Az aristák da- 
lolva végezték munkájukat és elő- 

adás után boldogan keresték fel a 

közeli vendéglőt, ahol derüs élet 

folyt. Mindenki megfeledkezett az 

elmult keserü időkről, csak Max 
Lüdeke állatidomitó volt szomoru 
és szótlan. A szerencsétlen ember 
nem tudott együtt örülni társai- 
val, nem tudott nevetni az elhang 
zott viccek felett, mert végzetes 
katasztrófa törént vele. Tragiko- 
mikus sors érte a szerződésnél- 
küli artistát. Egy kegyetlen tré- 
fának esett áldozatul és most kol- 
légái keresetéből tengette átmene- 
ti életét. Max esetét a szaklapok 
is megirták és ennek nyomán a 
napisajtó humoros rovatában is 
gyakran lehetett találkozni a kü- 
lönös históriával. ! 

Max Lüdeke kisebb utazó cir- 
kuszoknál és népvarietékben lé- 

poett fel mulatságos számával. Ido 
mitott libákkal produkálta magát. 
Szép, válogatott szárnyasokkal 
jött a publikum elé és furcsa trük 
kök alkalmazásával az ostoba ál- 
latok teljesitették gazdájuk pa- 
rancsát. Ez - természetesen 
blöff volt. Hazugság. Ugyanis a 
libákat nem lehetett kioktatni 
semmire, de a mutatványnak még. 
is sikere volt. Már amint kihajtot- 
ta őket a kis szinpadra, a nézők 
között felhangzott a kacagás. Az 
ostoba jószágokon szines jelinez 
lógott. Családi jelenetet játszottak 
barátkoztak, zsörtölődtek és kibé- 
kültek. A produkciót Max konfe- 
ransza kisérte, amit lelkesen meg- 
tapsoltak. 

(Folytatjuk.) 

Julius 19-én és 28-ikán játszák le 
az A. és B.-liga közötti selejtező 

mérkőzéseket 
(BUCURESTI.) A labdarugó- 

szövetség intézőbizottságának dön 
tése szerint az A-liga utolsó (Uni- 
versitatea) és a B-liga bajnoka 
(ILSA vagy Phönix) közti selej- 

tezőmérkőzéseket julius 19-én és 
26-án játszák le. A mérkőzések 
szinhelyeinek sorrendjét a ligák 
intézőbizottságának mai ülésén 
sorsolják ki. 

A B-LIGA MINŐSITő MERKŐ- 
ZESEINEK ALLASA 

ILSA 75 -2 19 12 10 
Phönix V7412 22 14 9 
Franco Rom. 63 -3 12 17 6 
Victoria 62 -4 816 4 
IAR 6114 70o 3 

A bajnokság kérdése tehát az 
ILSA és Phönix utolsó mérkőzé- 
sein fog eldőlni. 

AZz OLASZOK MAR SPORT- 
STADIONT IS ÉPITETTEK 

ADDIS-ABEBABAN 

(RÓMA.) Az olaszok Addis- 
Abebaban junius 29-én felavatták 
az első sportstadiont, melynek be 
fogadó képessége 15 ezer ember. 
A felavatóünnepségen az abesszi- 
niai olasz katonai válogatott a 
helyi civil válogatottal játszott. 
A mérkőzés 1:1 arányban döntet- 
lenül végződött. - Az abesszin 
fővárosban egyébként már olasz 
sportlap is megjelenik, mely hét- 
főn reggel már a világ minden 
nagyobb eporteseményét közli. 

A bucurestii sportkörök au- 
gusztus hónapra a bécsi Vienna 
és Austria csapatait is lekötötték 
több mérkőzésre. 
A szabadkai ZsAK labdarugó 

csapata Cernautiban játszott 
szombaton és vasárnap. Első nap 
4:0 1:0) arányban verte a Ma- 
cabit, vasárnap azonban 1:0 (1:0) 
arányu vereséget szenvedett a 
Dragos Voda csapatától. 
A Beogradski csapata Laibach- 

ban 3:1-re verte az LSK csapatát. 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
Ez müsor, ezt nézze meg! 3 film egy- 

szerre. I. SZINES FATYOL. Greta 
Garbo, Herbert Manhalt, Wavrner 
Oland. II. ERŐS FÉRJ., GYENGE 
Nő. Mirna Loy, Max Baer, Primo 
Carnera. II. CHARLY MINT KéT- 
ÉLTÜ SZEMÉLYISÉG. Hely- 
árak: 9 és 13 lej. Kezdete: 3, 6 és 
9 órakor. 
.. 

galmas kérntörtenet eredeti rel- 
vételek Oroszországból. Magyar 
feliratok. Fősz.:: Olga Csehova, 
Fritz Rasp, Stolz Hilda. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Keddtől I. Legong. II. Sanghai. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 

4 és fél muskétás. Fősz. Szőke 
Szakáll, Hamay Tibor, Verebes 
Ernő és Felix EBressart. 
DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 

MUSORA 
Kedd: Harry Piel legizgalmasabb film- 

je: HIV A DZSUNGEL. Magyar 
felirattal. 
MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Kedd 3, 6, 9: Két viágsláger. I. 
KERESZTES HADJAÁRAT. Film- 
dráma. Főszerepben: Loretta Joung 
és Henny Wilcozora. II. TARZÁN ÉS 
PAJTÁSA. Dzsungel filmdráma. 
Főszerepben: Sonny Weissmüller és 
Maurice OSSullivan. Helyárak: 10 
és 12 lej. 

(ZAGRAÁB.) A Ferencváros a 
Gradjanskival 1:1 (1:1) arányban 
döntetlenül végzett. A zöld-fehé- 
rek gólját Sárosi lőtte 

Berlinben közlekedési főpróbát 
tartottak vasárnap 100 ezer em- 
ber részvételével az olimpiai sta- 
dionhoz, mely kitünően sikerült. 
Az óriási tömeget félóra alatt 
minden rendzavarás nélkül szálli- 
tották ki a stadionhoz és ugyan- 
annyi idő aatt vissza a város köz- 
pontjába. 

(BÉCS.) A magyar válogatott 
vizpiólócsapat 7:0 (3:0) arányban 
győzött az osztrák válogatott el- 
len. - Szombaton a cseh csapat 
verte 3:2-re az osztrákokat. 

TEKESPORT 
Mérkőzéseredmények: Oradea 

Matador-Ellectrica 198-150, 13 
ját. 4 menet. 

Tg. Mures: A cluji Matador a 
Vasas elleni mérkőzését megnyer- 
te, a Statia, Intelegerea a Statia 
Staruinta vegyes elleni mérkőzé- 
seit elvesztette. 

Turda: A cluji Speranta a tur- 
dai csapatok elleni mérkőzését el- 
vesztette. A Transilvania Cluj a 
Sticlat legyőzte, a TTT-tól kika- 
pott. 
Az oradeai Matador vasárnap, 

julius 12-én 12, esetleg 24 tagu 
csapatával Clujra jönne. A Mata- 
dort fogadni óhajtó egyesületek 
jelentkezzenek Móricz Béla szöv. 
alelnöknél Str. Memorandului 4.) 
A cluji Royal csapata a Csiz- 

madiaszin pályán a szerdai napo- 
kon ujból megkezdte edzését. 

JULIUS s. SZERDA 
BUCURESTI. 8.50: Torna, zene. elő- 

adás. 13: Lemezek. 13.40: Lemezek. 
14.30: Lemezek. 18: Motzoi zenekar. 
19.13: Notzoi zenekar. 20.20: Operai 
karlemezek. 21.10: UÜzenetek. 24.30: 
Hertz Gyula zongoránChopin: Len- 
gyelke, Strauss János: Kék Duna ke- 
népdalokat énekel. 22.45: Kis rádióze- 
ringő. 22.08: Vasiliu Maxim román 
mekar. 24: Marcu zenekar. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, hangle- 
mezek, étrend. 11: Hirek, felolvasás, 
előadás. 13.03: Katona-zene. 13.30: IIli- 
rek. 14.30: Hanglemezek. 15.40: Hirek, 
étrend. 17.15: Előadás. 17.45: Hirek. 18: 
Ének, elbeszélés. 18.50: Cigányzene. 
19.20: Előadás. 20: Előadás, szalonzene. 
21.10: Szinmüelőadás a Studióban. 
23.10: Zenekar. 24.20: Jazz-zene. 24.50.: 
Összefoglaló hirszolgálat az Interpar- 
lamentáris Unio záró üléséről. 1.05: Hi- 
rek. 
BUDAPEST II. 19.30: Előadás. 

22.15: Cigányzene. 

BÉCS. 8.25: Könnyü lemezek. 13: 
Szórakoztató zene. 15: Lemezek. 17.05: 
Opera-lemezek. 18.30: Hangverseny. 
20: Előadás dalokkal. 21.30: Szimfőni- 
kusok. 23.20: Rádiózenekar. 24.40. Jazz. 

BERILIN. 7.30: Könnyü zene. 20. Le- 
mezek. 

VARSÓ. 7.50: Lemezek. 13.03: Küey- 
nyü zene. 18: Kamara-zene. 21: Leme- 

Kamara- zek. 22.05: Lemezek. 23.20.: 
zene. 24: Tánc lemezek. 

ma egy ember halála? 
Hiszen ezrek és százezrek 

ahogy eddig történt. A vilá 

20. 
Hanglemezek. 21.10: Hirek, szalonzene. 

kok közül senki... 

teni, mint veszélyeztetni a 

hiszékeny és naiv Ste 
Lux!... Tragikus sorsu ujságu 
aki életét abban a hitben áld 
fel, hogy ezzel a roppant gesz 
sai megmozditja a világ lelkiism. 
retét:... Sokkal, de sokkal " 
gyobb és következményeik) 
messzebbható eseményekre et 
rezonál immár az emberiség , 
nevezett lelkiismerete. Mit jel 

Semmit, 

nak el anélkül, hogy a venzt 
események sorozata csak egy ht 
tányira is változást szenvedy 
Egészen bizonyos, hogy a néme 
birodalom határain belül mind. 
továbbra is ugy fog történni, mk 

kisebb gondja is nagyobb, ek 
hogy néhny százezer ember egyéni 
tragédiájával gondoljon. Hiábava. 
ló áldozat volt tehát a Stefan Lux 
áldozata. Körülbelül igaz lehet 
amit a szomoru esettel Kapcsolat 
ban jelentenek: tudniillk, hogy a 
szerencsétlen véget ért fotóripor. 
ter idegbeteg ember volt... 

Tulajdonképpen nem is az ő 
szomoru haláláról akarunk beszél. 
ni. Egészen másról, ami azonban 
szorosan összefügg azzal a két re. 
velverlővéssel, amely véget vetett 
Stefan Lux életének. Az első hir. 
adások elmondották, hogy mikor 
az ujságiró pisztolya eldördült, a 
Népszövetség üléstermében össze- 
gyült delegátusok riadtan ugrot- 
tak talora. A legtöbbfük arca fal- 
fehérre szintelenedett. Sokan a ki 
járatok felé tódultak, hogy mene- 
küljenek. Tudniillik merényletre 
gondolt mindenki. Mindössze két 
pisztolydörrenés hangzott el csu- 
pán. Két pisztolydörrenés, ami 
nem mondom: egy tárgyalóte. 
remben érthetően nagy zür-zavart 
keltett. De mégis... Azok az 
urak, akik ott tárgyaltak, többé- 
kevésbé már hosszu esztendők óta 
irányitják embermilliók sorsát. 
Hidegvérrel döntenek végzetes 
következményü ccselekedetekről. 
Szavaztak olyan dolgokra, ame- 
lyeknek hatása nemzedékekre ki- 
terjed. Szónoklás és szavazás köz 
ben egyetlen egy sem gondolt ar- 
ra, hogy apák és fiak sorsa fölőtt 
törtek pálcát. 

Szónokoltak, szavaztak és utí- 
na rendszeresen - banketteztek. 
A pezsgőspalackok durrogi 
sa természetesen nem hatott ugy 
az idegeikre, mint Stefan Lux re 
volverének dörrenése. Sőt: az 
ágyuk moraja, a gépfegyverek 
kattogása, a srapnelek és gráná- 
tok bömbölése se zavarta meg 47 
álmaikat. Soha egy pillanatra 
sem. Nyugodtan, békésen szende- 
regtek ágyaikban, miközben em 
bermilliók az ő szavazataik és s70 
noklásaik következményeként ló 
vészárkok poklában gyötrödtek. A 
halálra marcangolt katonák jaja 
nem sértette dobhártyáikat. Hog) 
is sértette volna: hiszen mindei 
jó messze zajlott le, távol a 
gyalótermek előkelő légkörétől 
Á szócsaták során még nem h 
meg senki. Legalább is a szón0 

A Stefan Lux pisztolya E 
nál egyet mindenesetre meglá 
tott a világ. Azt, hogy a poli 
uraknak hasonlithatatlanul köl 
nyebb a mások élete fölött 4 

becses egyéni létüket.. .3) 
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V. évfolyam, 1936. jullas 3. JÓESTET: 

Országra szóló bizonyságtétel volt 
a katholikusok háromnapos targu- 
muresi, parlamenti" tanácskozása 

a falu felé foduló figyelem és a krisztusiszeretetben 
való megajhodás mellett 

(CLUJ.) A kaholikus társada- 
lom háromnapos ,„parlamenti" 
ülésezése véget ért. Olyan óriási 
anyag és program torlódott itt 
egybe, hogy arról hiánytalan ké- 
pet talán csak ugy lehetne adni, 
ha minden elhangzott szót gyors- 
irással lejegyeztek volna. Sőt, ta- 
lán nem is volna céltalan dolog, 
ha a rendezést végző Katholikus 
Népszövetség egy emlékfüzetben 
foglalná össze mindazt a sok ér- 
tékes anyagot, amit ez a három- 
napos targumuresi tanácskozás 
összehordott és részben vagy egész 
ben feldolgozott. 

VEZÉREK 
A kormányzási vezénylő-pálca 

Jaross Béla apátplébános kezében 
volt. Az ősz pap fiatalos energiá- 
val intézte a dolgokat. Mindenütt 
ott volt, beszélt, intézkedett, irá- 
nyitott csodálatos elevenséggel. 
De ugyanezt az elevenséget és 
frisseséget tapasztalhatta min- 
denki a három jelenlevő püspök: 
Vorbuchner Adolf albajuliai, Fied 
ljer István oradeai és Pacha Agos- 
ton timisoarai egyházfők részéről 
is, akik ez idő alatt egyenként 
legalább tiz-tiz izben beszéltek a 
tömegekhez. Elnököltek, felszólal- 
tak, lelkesitettek s valóban hl- 
vőik igaz pásztorainak bizonyul- 

FÖLDI ÉS ÉGI TELEK- 
KÖNYV 

Különösen kedves és megraga- 
dó volt Pacha püspöknek a vasár- 
napi diszközgyülésen mondott be- 
széde ahol meghatóan bensőséges 
vallomást tett a maga egyszerü 
sorsból való Származásáról, szü- 
lei iránti mély ragaszkodásáról és 
ahhoz a kicsi röghöz-kötöttségéről 
amely számára az első kis falusi 
házikót, a szülői házat és a 
hány tagból álló földet, mint ősi 
birtokot jelentette. De, mint mon- 
dotta, a katholikus hivőknek nem 
csak ilyen földi telekkönyve van, 
van egy égi telekkönyve is, ame- 
lyet ugyanugy kell gondoznia, fél- 
tenie, ápolnia, nant a földi telek- 
könyvet. 

A LATHATATLAN" 
NEGYEDIK 

Fiedler püspök atya: melegségü 
szavai és a Targumuresen először 
megjelenő Vorbuchner puspok ro- 
konszenves egyénsége 1s minde- 
nütt csak hóditottak. De Jaross 
apát szombati szentbeszédében i- 
lendőképpen emlékezett meg a 
láthatatlanul jelenlevő negyedik 
Püspökről, gr. Majlatn Gusztáv 
Károlyról is, aki négy cvtizedes 
főpásztorsága alatt nam kevesebb, 
mint ötvenháronaszor látogatta 
meg targumuresi hivernt, s akit 
most „láthatatlanul" uúnnepeltek 
a jelenlevők. 

A RENDEZES 
A rendezést a targumuresi 

tholikus nők, férfiak és 
sok szeretettel, udvarias 
kenységgel és ambicióval látták 
el. Nem rajtuk, hanem igen sok- 
Szor - a sok-sok ezer főnyi töme- 
geken mulott, hogy nem minden 

z 
ne- 

ka- 
ifjuság 
elözée- 

folyhatott le programszerüen. A 
többnyire kis helyiségekbe össze- 
kényszeritett tömeg, a nagy hő- 
ség, az elnyulott program, a szom 
batesti óriási esőzés s egyéb okok 
sok tekintetben megzavarták a 

rendezés mintaszerü lebonyolitá- 
sát. Sulyosabb hiba azonban még 
sem történt. Ami kisebb-nagyobb 
fogyatkozás itt-ott megesett, azt 
a szeretet és a lekötelező szivélyes 
ség mégis csakhamar pótolta. 

A katholikusok nagy „vezér- 
kara" csaknem teljes számmal itt 
volt. Dr. Gyárfás szenátor, dr. 
Inczédy Joksmann Ödön, ár. 
Cziffra Kálmán, dr. Willer József 
képviselő, dr. Biró Vencel rendtfő- 
nök, Balázs Ferenc kanonok, dr. 
gróf Bethlen Györgyné, özv. Ar- 
kossy Lajosné, dr. Wild Endre, gr 

kanonok egyházimegyei 

Béldi Akos, Betegh Miklós ar. 
Boga Alajos, dr. Balázs András 

előadó, 
dr. P. BorossFortunát, dr. Bartha 
Ignácz, Kovács Kondil és még so- 
kan mások. Aztán öt egyházme- 
gye területéről gyült össze a pap- 
ság és a hivők egyaránt. 

Bucovina is képviselteti magát 
Különösen nagy öröm és szere- 

tet fogadta a bucovinai katho- 
likus magyar csángók száznál 
több falusi kiküldöttjét, akiket P. 
Németh Gellért plebános vezetett 
lelkésztársaival együtt. De ugyan- 
ilyen nagy szeretettel ölelte Tar- 
gumures a szivére a környékbeli 
sőt távolabbi falvakból hatalmas 
tömegekben beözönlött székely if- 
jakat és öregeket. Ezeknél örven- 
detes tényként kell felemliteni 
hogy mind a maguk jellegzetes né 
pi viseletében jelentek meg és va- 
lóságos kis eleven „"gyöngyös-bok- 
rétát" alkottak. A tömeg-megmoz- 
dulásoknál ez a sok-sok fiatal 
leányból és legényből álló csoport 
valami különösen kedves szint is 

varázsolt a szinek tarka sokfélesé- 
gébe. Aztán a kongregánista-lá- 
nyok a csodálatosan tevékeny tár- 
gumuresi nők, a nőszövetségek, 
cserkészek, főzőiskolások, kolpig- 
fiuk csoportjai, a különböző szer- 
zetes és apácarendek képviselői, a 
mindenféle reverendáju (fehértől 
feketéig) papok, a különböző váro- 
sok, intézőségek és testületek ha- 
talmas képviseletei olyan eleven- 
éget és szinességet varázsoltak 
Tárgumuresre, amilyenben ennek 
a városnak hosszu idő óta nem 
volt része. Mindenütt csak a kat- 
holikus nagygyülés résztvevőinek 
jelvényes csoportjait lehetett ott 
látni. 

Viesza a faluhoz 

Krisztus és a falu jegyében folyt 
le ez a nagy találkozó és sereg- 
szemle. A város kereste az utat 
visszafelé, Krisztuson keresztül, 
a falu lelkéhez, amelyről bizony 
az utóbbi időben nagyon is meg- 
feledkeztek. 

Kifejezésre jutott ez a falu felé 
fordulás nemcsak a szavakban, a 
szeretet melegségében, de a műüsor 
összeállitásában is. Az a rengeteg 
konferencia, szakosztályi ülés, ta- 
nácskozás, összejövetel, amely a 
három nap alatt a szép Maros- 
menti városban lezajlott minden 
nyilvánulásában hangsulyozta, 
hogy a falu érdeklődésének mest 
itt a középpontja. A falu tanul- 
mányozását, egészségügyi, társa- 
daimi és más egyéb problemáinak 
vizsgálását, a cselédkérdést, a 
leányvédelem ügyét, a kivándor- 
lás problémáját, a munkás- és a 
nő-kérdést, a nép erkölcsi és 
egyéb viszonyait ölelték fel tul- 
nyomó részben az elhangzott elő- 

adások. De sok szó esett az alko- 
hol, az egyke, a különböző népi 
betegségek elleni védelem komoly 
és erőteljes megszervezéséről, az- 
tán bemutatták a falu táncait, ősi 
szokásait, dalait, sőt még a szom- 
bati nagy ünnepi est müsorának 
is kifejezetten népi jellege volt. 
Az énekkarok közös kánonja, Ko- 
dály Pünkösdölőjének, a Mariá- 
num énekkara által történt kiváló 
előadása, a népkórusok, amelyek- 
nél a falusi vegyeskarok elsőizben 
szerepeltek, mind-mind azt hang- 
sulyozták, Hogy a város nepe kezd 
tudatára ébredni annak, mivel is 
tartozik a falunak. 

Talán ezen az uton az eltávolo- 
dó lelkek könnyebben és gyorsab- 
ban meg is fogják találni ujra 
egymást. Mert ez a három napos 
„pariamenti" tanácskozás ország- 
ra szóló bizonyságtétel volt a falu 
felé forduló figyelem és a krisztu- 
si szeretetbe való megujhodás mel- 
lett. 

Cluiak az élen 

Különös öröm voit látni, hogy 
a clujiak mindenütt az élen szere- 
peltek, ebben az erően, a fiatal- 
ság jegyében lefolyt három napos 
nagygyülésen. Az előadók sorá- 
ban ott szerepeltek Márton AÁron 
a ritka aktivitásu plebános, aki 
egyik értékes beszédet és előadást 
a másik után tartotta, dr. Biró 
Venczel, Inczédy Jocksmann Ödön, 

dr. György Lajos, aki előzőleg 
még egy pedagógiai továbbkápzó 
tanfolyamot is lebonyolitott, gr. 
Bethlen Györgyné, Zsizsmann Re- 
zső, dr. Sulyok István, Domokos 
Napholz Pál, Veress Ernő, Dzsida 
Napholz Pál, Veress Erné, Dzsida 
Aladár és még számosan mind 
sok-sok dicsőséget szereztek Cluj, 
számára. De maga Cluj város is 
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a különböző testületeket és intéz- 
ményeket számitásba véve, jó né- 
hány száz taggal volt az érdeklő- 
dők és résztvevők sorában kép- 
viselve. És a clujiak fegyelmezett 
viselkedése, összetartása, szellemi 
élrehelyeződése mindig és minde- 
nütt nagy feltünést keltett és sok 
elismeréssel találkozott. Ugyan- 
ugy, mint a tárgumurcsiek és 
alba-iuliaiak hasonló méretü nagy 
felvonulása és szereplése. 
A három napos kongresszus 

sok-sok élménnyel és emlékkel gaz- 
dagitott mindenkit, aki ott volt. 
Melegitően szép élményekkel. 

(w. gy.) 

MEGGYILKOLTAK A VOLT KI- 
NAI MINISZTERELNÖKÖT 

(NANKING.) Tegnap délben 
ismeretlen tettes három revolver 
lövéssel agyonlőtte Cing volt ki- 
nai miniszterelnököt, amint egy 
autóból lakása előtt kiszállt. A 
merénylő elmenekült. Az eddigi 
nyomozás megállapitotta, hogy a 
gyikos merényletet politikai okok 
ból követték el. 

zi t.. 

FELMENTÉSSE VEGZŐDÖTT 
AZ EGYHAZI ADó NEM FIZE. 
TÉSE MIATTI BONYODALMAS 

PER 
(CLUJ.) Nem mindennapi érde- 

kességi ügyben hozott felmentő 
itéletet tegnap délelőtt az itélőtáb 
la HI. Sszekciójának tanácsa. 
Wechter Mihály násáudmegyei 
szász földmüves és hét társa ke- 
rült vádlottként a táblai tanács 
elé. Az ügy előzményei évekkel ez- 
előttre nyulnak vissza, amikor is 
a község lakóit sulyos egyházi és 
iskola-adóval sujtották. A lakos- 
ság egy része tiltakozott a magas 
adó kiróvása ellen s pontcsan fi- 
zette ugyan a régi egyházi adót, 
de megtagadta a kivetett több- 
let összeg fizetését azzal, hogy 
a faluban német-nyelvü állami is- 
kola is van s gyermekeiket itt ta- 
nittatják. 
A falusiak és az egyház közötti 

torzsalkodás végül is egy évvel 
ezelőtt nyilt kenyértörésre veze- 
tett. Az elsőrendü vádilott apja 
meghalt. A fiu gondoskcdni akart 
apja temetéséről. Pontosan eljárt 
az egyháznál is, ahol azonban a 
templom gondnoka kijelentette, 
hogy a halott után nem engedi a 
templomi harangokat megkondi- 
tani, mert ugy az elhalt, mint an- 
nak családja hátralékban van az 
egyházi adóval. 
A gvászoló fiu és a gondn 

zött vita keletkezett, amel 
leszólottak a többi váditotak i 
akik végül is a temetéskor erő- 
szakkal hatoltak be a templom- 
toronyba, ahol önhatatmulas a z 
kongatták a halott lelkiüdvéért a 
harangokat, 
A beatritai törvényszék az üsv- 

ben felmentő itéletet hozott e- 
lebbezés folytán az ügvy a helyi 
tábla elé került, ahol ar. Ancusa 
Victor és dr. Giuirgiu Tec 
tásos védőbeszéde után a táblai ta. 
nács megerősitette a felmentő ité- 
letet. 

a. 

......... 

- Maniu Bucurestiben tárgyal. 
A Curentul szerint Maniu a hét 
folyamán Bucurestiben Miha- 
lacheval és a párt többi vezetőjé- 
vel fog fontos tárgyalásokat foly- 
tatni. Igy akarják tisztázni a Ma- 
niu vinti beszéde folytán keletke- 
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APRÓHIRDETÉSEK 
Bivatlalos óra regyel . őrától este ? öraia; 
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ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ c 
REGELE FERDINAND ii4. TAKAR- 
KOSSÁGI KONYVECSKÉRE KISZOL- 
GALOK. (f 5350) 

Állandó lakó, A vágy, Allandó alkal- 
mazás, Becsületes, Betegkisérő, Balogh 
István, Bizalmi, Csinos, Csak biztos 
fedezet, Diplomás, Dolgozónő 1500, 
Egyetértés, Fele haszon, fürdő, Fatelep, 
Független 26, Gyermekszerető, Gyer- 
mek nem akadály, Harmonia, 25 éves 
Házasság, 61, H 21, 7-800, 60 ezer, 
600-700, Jégszekrény, Jelenleg állás- 
ban vagyok, Jövőnk, Julius 6-tól, Ko- 
moly munkaerő, Köztisztviselő, Kötőde, 
Komoly, Kertes, Kertes lakás, Kevés 
pénzért, Külföldi, Készpénz, Kitünő, 
Kölcsön 2000 La farconé Molett bar- 
na asszony, Megértő lélek, Megértő, 
Megértés z-z, Müködő vagy csendes, 
Meleg nyár, Mary, Mihalovics, Munka- 
menet, 817, Nem bánja meg, Orchidea, 
Öszi utazás Öszinte vagyok Pontos fi- 
zető, Pénzes, Pontos, Régen keresem, 
Sürgős, Százszázalék, Szerény, Strand, 
Segitő - Segitek, 10, 100,000, Tisztvi- 
selő, Tőke van, Tiszta, Triumph, Üzlet, 
Ügyvéd, Vágyom, Válasz, Virág, Vig- 
kedély, Varrónő, Vidékre. 

KÖZÉPKORU ur megismerkedne 25- 
30 éves szép abszolut független uri nő- 
vel, aki őt egy pár heti fürdő kurára 
is elkisérné, költséget fedezi, levelezés 
mellőzése miatt csak teljes cimü ajána- 
tokat vesz figyelembe, diszkréció biz- 
tositva. Jelige: „Felkeresem". (1227) 

50 ÉVES iparmüvészeti szaktanár 
házasságra lépne hozzáillő keresztény 
hölggyel. Teljescimü részletes ajánlatot 
kérek. Profesor Curteanu, Regele Fer- 
dinand 149. Restaurant. (1266) 

ADÁS VETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 

cASA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZOL i1. SZ. (f 243) 

KÉSZPÉNZÉRT NEM: 
Csakis heti 50 lei részlettize- 
tésre árulunk férfi és női cipőket 
Itten egyben értesitjük vevőinket, 
hogy 1936. augusztus hó i-én cipő- 

készitési üzemet állitunk fel s igy 

saját mühelyünkben lesznek a cipök 
elkészitve, mely cipőkért ugy minő- 

ségéért, mint tartósságáért szava- 

tolunk. 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat Cluj, Str. Dubálarilor 13. 

HAZASTELEK jutányos áron eladó 
termő gyümölcsfákkal. Fabrica Zahar 
42. (1200) 
ELADÓ nagy telek, esetleg felében 

ms. Ugyancsak 2 szoba konyhás, cseléd- 
szobával, viz, villany, kerttel tisztviselő 
telep könnyékén, nagyon olcsó árért, 
azenkivül egy szoba konyhás telek fél 
vételár kifizetésével átvehető. Értekez- 
ni: Sft. Gheorghe 31., délután. (1241) 

KENYÉRÜZLET berendezést keresek 
azonnalra. Cimeket a kiadóban. (1223) 

BILIÁRD asztal jókarban eladó. Ben- 
cze József, Avram lancu 17. (1228) 

HÁLÓBERENDEZÉS elköltözés miatt 
olcsón eladó. Str. Sft. Gheorghe 32. 

(1229) 

ELADÓK: Nagy előszoba, szekrény, 
hármas fürdőkád, álvány, nagy két mé- 
teres, szobai virágok, konyhai edény- 
tartó, oleander. Eminescu 9. (1246) 

GARANTÁLT I-a alpakka evőeszköz, 
kiválóan nehéz, alkalmi vétel, feltü- 
nően olcsó áron KUN MAÁTYÁS FIA 
RT.-NAL, Calea Marechal Foch 2. 

(f 766) 
vagy 
Aghi- 

FORDSON traktort vennék, 
társulnék. Cséplőm van. Ilyés, A 
res, jud. Clujj (1251) 

JÓKARBAN levő gyerek sportkocsi 
sürgősen megvételre kerestetik. Léb, G 
Poetas 3. (1250) 

ALIG használt butorok elutazás 
miatt olcsón eladók. Cicio Pop 18. (1249) 

ELADÓ fémnyomópad, transmissio 
és csiszoló, 6000 lej. Bőrklinikai házmes 
ternél. (1253) 

FILADÓ teljesen jóállapotban levő 
üzletberendezés. Cim a kiadóban. f 823 

lapunk 

szamára a 

VESZEK női biciklit jókarban levőt. 
Reg. Maria 14, bőrüzlet. ; 

RITKA ALKALOMI! Eladók 5x4 m. 
különlegesen kidolgozott perzsaszőnye- 
gek 10.000 lejért, 10 cm.-re esik 30 bdg 
Értekezni Regele Carol II. 70 (f 824) 

VARRÓGÉPET KÖLCSÖN bérért ke- 
resek. Füzőszalon, Neculcea 2. Derma- 
a-palota. (12653) 

SZÉP telek jó levegős helyen eladó. 
Str. Oasanu 61. (t265) 

EKOLTöZÉS miatt használt butorok 
olcsón eladók. Reg. Ferdinand 46. 1268 

ELADÓ ház pékséggel ster-sütéssel 
betegség miatt azonnal átvehető. Sca- 
rilor 4. (1270) 

P. MINAI Viteazul közelében jófor- 
galmu vendéglő átadó. Cim a kiadóban 
.............(1259) 

URIHAÁZBAN antiguitások költözés 
miatt különféle mütárgyak, butorok el 
adók Str. Goga 7, ajtó 10. (P 858) 
DOHAÁNYTOZSDE eladó 180 ezer lej- 

ért. Netto havi jövedelem 8000. Aján- 
latokat „"Tözsde" jeligére kiadóba. 

(P 856) 
ELADÓ belvárosban 4 szobás komfor 

tos családi ház. Dr. Benedek. Str. Iuliu 
Maniu 2. (1011) 

KIADÓ LAKAÁS 

GYUMöCSOS KERT esetleg lakással 
kiadó nyaralónak. Donát 78. (14106) 

KIADÓ egy nagy szoba irodának, 
vagy mühelynek. Értekezni Albert, Re- 
gele Ferdinand 13. (f 807) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
ágynemüvel havi 900 lejért kiadó azon- 
nalra. Dr. Szinetárnál, Piata Mihaiu 
Vitieazul No. 30., I (1092) 
EGY garázs gödörrel kiadó azonnal. 

Memorandului 2. Elvetia órás. (P. 841) 

KIADÓ augusztusra emeleti kettő 
parkettes szoba, külön konyha, csendes 
gyermektelen párnnak. Calea Reg. Ca- 

ról 22. (1259) 
MODERN szoba konyha és egy ki- 

sebb azonnal kiadó. Tráian 49. (1205) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott uccsai 
szoba két személynek azonnal kiadó 
koszttal. Cal. Victoriei 109. (1236) 

VASUT mellett kapualatti butorozott 
szobát adnék olcsón 300 lejért Cernáuti 
21., háztulajdonos. (1238) 

KIADÓ 1 vagy 2 szoba, előszoba, 
speiz, mellékhelyiségekkel julius 15., 
vagy 1 ugusztus. Coroian 2. (1243) 

NAGYKERTES villában különbejá- 
ratu butorozott szoba azonnal kiadó. 
Str. Motilor 113. (1245) 

KÉT szoba konyhás lakás belváros- 
ban azonnal kiadó. Érdeklődni dr. Sy- 
lay, P. Unirii 22. (f 827) 

SZOBA, konyha, nagy mühelyhelyi- 
ség kiadó. Str. Baritiu 32. (1251) 

KIADÓ ötszobás háromszobás komfor 
tos lakás és kétszobás iroda. Doroban- 
tilor 5. (1152) 

KIADÓ egy szoba fürdőszobás zer 
zonlakás törvényszékkel szemben. Do- 
robantilor 35. (1153) 

KÉT egybenyiló elegáns butorozott 
parkettes szoba, fürdőszoba, előszoba 
használattal kiadó, esetleg külön is. 
Maloasa 5-a. (1149) 

KIADÓ egy szoba konyha és mellék 
helyiségek. Miron Costin 9. (1252) 

KIADÓ azonnalra nagy szuterén szo- 
ba mellékhelyiségekkel, vizvezetékkel. 
Calugaritelor o6-a. (1261) 
UJ házban szuterén lakásnak mű- 

helynek esetleg raktárnak kiadó. Traian 
8. (P 855) 

tttaldsltlévk 

(1275) 

keretes-hirdetést i 

NOVUA-kölcsönkönyvtár 
üzletében is Str. Memoranmndtuuiui iG. 

a P. UNIRII 

melletű 

KIADÓ, vagy eladó aug. 1-re mo- 
denn villa lakás 3 szoba, hal, előszoba 
összes mellékhelyiségekkel, terrasz és 
kert. Str. Fántánele 41-a. (1230) 
EGY szoba konyha mellékhelyiségek 

kel földszinten Reg. Ferdinand 20 alatt 
augusztus 1-re kiadó. Érdeklődni, Duca 
6., trafik. 

tes házban. Gelu 30. (P 854) 
KIADÓ különbejáratu balkonos bu- 

torozatlan szoba fürdőszobahasználat- 
tal. Érdeklődni Florenthal Baritiu 12. 

(1272) 

ALLAST KERES 
IRODAI gyakorlattal rendelkező fia- 

talember, ki könyveléshez és levelezés- 
hez is ért, szerény fizetéssel állást ke 
res. Cim a kiadóban. (1137) 
FIATAL házaspár házmesteri állást 

keres. Cimeket Gyermektelen jeli- 
gére. t253) 

ELSŐRENDU vegyesmunkást keres 
Record szabóság. Str. Maloasa 11. 1258 
GYARORLOTT gépész cséplést vál- 

lal. Gyakorlott jeligére. (1260) 
BORBELYSEGÉD állást keres Cons. 

National 4. Frizerie Bosnyay. (1264) 

ALLAÁSI KAPHAT 
MINDEN háztartási munkát vállaló 

házaspárt azonnal alkalmazok. Aján- 
latok notar public Huedin. (1196) 
MASAMÓDOT, önállóan dolgozó: 

azonnali belépésre keres. Tanuló leányt 
fizetéssel felvesz Moderne kalapüz- 
let. Str. Matia No. 5. Sigmondné. (1225) 
CIPÉSZ-SEGÉDET,; szorgalmasat ve- 

gyes munkára azonnalra felveszek. 
Drágálina 536. Cipész-mühely. (1244) 
RAGASZTÓLAÁNY felvétetik „Etna" 

Reg. Carol i4. (1212) 
HAZIMUNKA elvégzésére gyermek- 

telen házaspárnak adok egy szoba, 
konyhát. Motilor 83. (1012) 
VILLANY és vizvezetékszerelő tau- 

lót fizetéssel felvesz Maksay Mihai Vi- 
teazul 10. (1247) 
IDŐSEBB uriasszony keres középko- 

ru urinőt a délutáni vagy esti órákra, 
mint társalkodónő, melynek ellenében 
páyszobás lakást adna. Cim a kiadó- 
an. 
BEJÁRÓNÖT állandó 

(f 822) 
AGILIS ügynököket keresünk telkek 

részletfizetéses melletti eldásához Cim 
Piata Unirii 20, ujságárusnál. (1254) 
DADÁT, egészségeset keresek házhoz 

Értekezni Clinica Infantila Str. Regala 
2.... (1236) 
ONÁALLÓ varrólányt, ügyes kézilányt 

és tanulót állandó munkára felveszek. 
Jelentkezni Horváth Margit Reg. fer- 
dinand 2 (f s25) 
TÜZÖNŐ és tanulóleány, ki gépelni 

tud felvétetik. Weiner, Regina Maria 
39. (1262) 
VARRÓLÁNYOKAT felveszek azon- 

Cim a kiadóban. (1267) 

GYAKORLOTT laboránsnőt felveszek 
Jelentkezni 5-7 óra között. Mózes, ve- 
gyészmérnök, Calea Decebal 25. 1269 
VARRÓLÁNY azonnal felvétetik. 

Binder, Memorandului 8. (P 6857) 
BOLTILEÁNY komolyviselkedésü, fü- 
szerüzletbe teljes elátással felvétetik. 
Cim a kiadóban. út273) 

KÖLÖNFELEK 
ELVESZETT Brije Demeter névre 

szóló livret. Kérjük a megtalálót hoz- 
za be a kiadóba. (1254) 

zászzaa 

Szavatzént 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli hirdetéseg 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 
csak válaszbélyeges kerdezősködésre válaszolunkk 

adóhivatal előtt. 

Vásároljon 
sorsjegyet és vegyen részt julius 30-án 

(f s26) 
KÉT szoba konyha 1500-ért szép ker- cikkek préselése es gyártása. 

* SZERSZMKÉSZITŐ ÉS GÉP: 

cok közül véznaságuk és gyenge- 

a többi délamerikai államok min- 

VÍDÉKIERNE 

FORGALMAS helyen ujonnan ayiló 
füszer és csemege üziethez csendes tár- 
sat keresek. Hentesáru és saját gyári le 
rakattal rendelkezem. Turoczy István, 

St. Maxim Covaciu 15. 14-ig. (1257) 
EGY KULCSCSOMOT találtunk az 

igazolt tulajdonosa 
átveheti a kiadóban. (fe21) 
PAPLANT szépen varrok. Baba No- 

vac 29. OÖzv. Marosánné. (1220) 
Ne mulassza el szerencséjét: 

25 lejért egy nyugdijas 

250 értékes nyeremény sorsolásában, ! 
hálószoba, 1 szalon, 1 konyhaberende- 
zés a főbb nyeremények. Vidéki ren- 
delésnél kérünk 8 lej portóköltséget. 
Administratia Loteriei Cluj, Piata Uni- rii 3. sz. (7zó2) 
FIGYELEMI Speciális szerszám és 

stanzni készitő üzem gyárt minden szakmának kivágó, huzó, nyomó stanz- 
nikat, matricák, kokillák és bakelit szerszámok speciális készitése. FTömeg- 

Modern 
heggesztés. 

gépjavitó üzem. Autogén 

M, Calea Regele Carol II. No. 90-02. 
............. 
VEZNAK AZ ANGOL UJONCOK 
(LONDON.) Feltünt, hogy az 

angol hadseregbe jelentkező ujon 

ségük miatt nagyon sokat vissza- 
kell utasitani, ezért a hadvezető- 
ség ehatározta, hogy az igy al- 
kalmatlanoknak talált jelentkező. 
ket megelőzőleg egy 6 hónapos 
feljavitási (hizlalási) kurának 
veti alá. 

EGYIPTOMBAN IsS KEZDŐD. 
NEK A SZTRAJKOK 

(ALEXANDRIA.) Mint a §te- 
fáni ügynökség jelenti, Alezxan 
driában váratlanul beszüntettek 
a munkát a vilamosüzem alkal- 
mazottai, akik meg akarták szál- 
lani a városi telepet. A vezetőség 
kérésére a rendőrség közbelépett, 
amelyet azonban a munkásság 
megtámadott. Az összeütközésnek 
20 többé-kevésbé sulyos sebesült- 
je van. 

KOMMUNISTA öSSZEESKÜ- 
VÉST LEPLEZTEK LE AR- 

GENTINABAN 
(BUENOS AYRES) Az argen- 

tin fővárosban nagyszabásu kom- 
munista összeesküvést lepleztek 
le. Nincs kizárva, hogy emiatti 
megtorlásképpen a szovjet követet 

tájára kiutasitják ennek az állam- 
nak területéről. 

ELMENEKÜLT SPANYOLOR- 
SZÁGBÓL A KöZTARSASAGI 

ELNÖK 
(LONDON.) A Reuter jelenté- 

se szerint Zamora volt köztársa- 
sági elnök családjával együtt egy 
német személyszáliitó hajón el- 
hagyta Spanyolországot. Utja elé 
a hatóságok nem görditettek aka- 
dályt, de annak mégis kifejezetten 
menekülés-jeliege van. 

Sorozatos lapbetiltások Osöln 
szlovákiában. Mint a német nem: 
zeti szociálista hirszolgálati iroda 
jelenti, a csehszlovák kormány is 
mét betiltott néhány szudeta: 
német ujságot, közöttük a Riesen 
gebirgler-t, amelynek megjelené 
sét félévi időtartamra szüntették 
be. A német sajtó órjási felhábo- 
rodással tárgyalja ezeket az intéz- 
kedéseket és megtorlásokat kő 
vetel. 
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Sestétll 
BRESZTŐ-ORA 
A fiatal asszony panaszkodik 
mamájának: 
- A férjem már nem szeret 

agy, mint azelőtt. 
Miből következteted? 

- Azelőtt mindiz csókkal éb- 
resztettenmn. 
És most? 

Srát. 

osrmmznek z TALALKO- 
zás.- 
Egy évatos ratalember a kávé- 

názban a következő cédulát tüzi a 
fogasra felakasztott kabátjára: 

Kabáttolvajok figyelmébe: EzZz 
a kabát az én tulajdonom, Sehme 
lng 

talál a következő szöveggel: 

BizToS Eszköz 
. Kérem háziur, 

hajam csak ugy repül. 
- Jó lesz milliméteres ollóval 

etgatat 

- ügy eletes gyógyszertarak. 
Folyó 4-étől 10-ig a következő 
győgyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot: Biró, Piata Unirii; 
Demeter Cornel, Calea Motilor; 
Apostol, Cssa Regele Ferdinand 
és Palóczy gyógyszertára, Calea 
General Foch. 

teorológi ai intézet jelentése: Eny- 
hén emelkedő légáramlás, váltako- 
zó felhőzet, enyhe északi és erő- 
södő keleti szél, kisebb mértékben 

emelkedő hőmérséklet és esők, kü 
lönösen keleten 

- Halálozás. Özv. csikrákosi 
Székely Károlyné, első házassága 
után Török Jánosné, 75 éves ko- 
en városunkban hirtelen meg- 

t. Halála, mint azt már röviden 
; jelentettük, ez a hirtelen rosszul- 
lét után beállott szivasztma-ro- 
ham folytán következett be. Özv. 
Székely Károlynét, akinek halálát 
az első házasságából származott 
fia, Török Arpád ismertnevü hus- 
iparos is gyászolja nagy rokonsá- 
Eon kivül, ma délután temetik a 
tr. Bisericei 2. sz. (Mánástur) 

alat tti gyászházból 

ets szerkesztő és eptalajaoéós 

es kiadóhivatal: Regek 

- Vett magának egy vekker- a 

Amikor később a kabátjázrt 
megy, a fogason csak egy cédulát 

Nur- 
enbőtot f z vittem e ter jugosziáv királyt és Benest. 

Károly király a cserkész-mozga- 
lom felenditése körül szerzett ér- 

a lakásban 
alkora „légvonat" van, hogy a 

Sosrr: 

meg ön 1 
lapján, A recep: nagyon egyezerü; sesjegy n ; Sorsjátékra . azk elyet zodae ame slhia Aéle aihon ek m szerencse elhintette mililomosait dezz az egéts Eban, sméltében, hosszában. etamea, 

Egésa sorslegy 400 let 
Wegyed torejegy eg 

"A 

azeer k kitüntette Pé- 

demeiért Benes csehszlovák ál- 
lamfőt a legmagasabb strejar ki- 
tüntetéssel ajándékozta meg, mig 
Péter jugoszláv királynak ugyan 
csak az egyik legmagasabb stre- 
jar érdemrendet adományozta. 
Faipari gyülés. A eluji fa- 
ipari munkások folyó hó 8-án, 
szerda este 7 órakor az Épitőmun 
kás Otthonban szakmai gyülést 
tartanak. 

- Meghalt a világhirti zsidó 
rabbi. Bécsi hiradás szerint az ot- 
tani lakásán hirtelen meghalt Dá- 

- időjárás: A bu dap egti me-vid Feichtwand, a világhiró zsidó 
főrabbi. 
- Betfejezték az érettségi vizs- 

gálatokat. Az érettségi vizsgála- 
tokat tegnap az egész országban 
befejezték. Ma az eredmények 
összegezése veszi kezdetét. A vég- 
leges eredményeket két-három 
nap mulva teszik közzé. 
Városunkban az alábbi ered- 

ménnyel zárultak a kisebbeégi ta- 
nulók érettségi vizsgái: a Maria- 
num mind a négy növendéke si- 
kerrel vizsgázott, a ref. leánygim 
názium 12 növendékéből átment 
9, a ref. fiugimnázium 18 tanuló- 
jából 8, a katholikus gimnázium 
jelötjei közül pedig mind az öt- 

nek, hasonlóképpen az unitárius 
gimnázium egyetlen vizsgázójá- 
nak sikerült az érettségije. Tehát 
a szóbeli vizsgálatok elég kedve- 
ző § eredménnyel zárultak. 

sajár AUT ÓVAL e saját 

VILLÁJA FELÉ! 
E. az édes álom, s legszebb nyaralás, r Önt is toglyul ejti. 
Számtalan embernek sikerült az utolsó időben ezt az álmát egy kis ésszel és kés szerencsével megvalósítani, Miért nem valós fotta 

Most a nyerem.. yek úi özöne eöyetkeetk a gyári sorsjáték al- * 
kalmável. 4 

Az első Oaztaly huzása jullus 18,-én, Vásároljon idejében sorsjegyet. Ne ije izaralni anélkül hegy ne kisérelné meg szerencséjét a 

ÁLtAMI 

FIGYELEM: 
Nem küldenek 
többé sarsjegye- 
ket postán, 

csakits ktifejezett 

megállapodás a- 

mi a csoportos 
játék. 

- ny eltünt a millio- 
mos nyerő. Párisból jelntik: A 
francia osztálysorsjáték egyik mil- 
liós nyereményének nyertese, egy 
Charles Prunier nevü hordár a 
nyereményével együtt nyomtala- 
nul eltünt. Családja semmit sem 
tud róla. A nyomozás megindult. 
- Lefülelték a csempész nagy- 

kereskedőt. Budapestről jelentik: 
A reggeli lapok szerint a magyar 
hatóságok a hegyeshalmi állomá- 
son letartóztatták dr. Fehér Akos 
nagykereskedőt, akinél nagymeny- 
nyiségü idegen valutát találtak. 
Fehéren kivül még az ügynek szá- 
mos gyanusitottja van, aki kül- 
földre esempészés céljából nagy- 
mennyiségü idegen valutát biztak 
Fehérre. ÁAz ügynek tehát még fej- 
leményei várhatók, de a rendőrség 
a részleteket még titkolja. 

- Skárlátjárvány Soroca-me- 
gyében. Mint Chisináuból közlik, 
Soroca megyében járvány tört ki. 
Az eddigi jelentések szerint a jár 
ványnak 3 halottja van. Chisináu- 
ban 16 skárlátos betegnek állapo- 
ta válságos. 
- Román-magyar közeledéeről 

beszéltek a parlamentközi Unio 
román kiküldöttei. A Budapesten 
megjelenő „8 Órai Ujság" inter- 
jut közölt, amely szerint Mircea 
Djuvara román kiküldött azon vé- 
leményének adott kifejezést, hogy 
bizonyos történelmi távlatból néz- 
ve a dolgokat, a két ország egy- 
másra utaitsága szembeszökő s 
ezért rövid időn belül meg kell 
történnie a közeledésnek. 

- Bulgária visszatér a parla- 
menti rendszerhez. Mint Szofiából 
közlik, Kiosszeivanoff benyujtotta 
az uj kormány névsorát Boris ki- 
rálynak, aki ezt elfogadta. A par- 
lamenti rendszer alatt álló kor- 
mányban öt Cankoff-párti politi- 
kus kapott szerepet. Rövid időn 
belül kitüzik a parlamenti válasz- 
tások határidejét is. 
- Tisztviselői jubileum. Kiváló 

munkás és odaadó főtisztviselő ju- 
bilált most a Ganz-cég igazgatósa- 
ga, tisztviselői kara és munkássá- 
ga Dankanits László mérnök sze- 
mélyében, aki 25 év óta áll a vál- 
lalat kötelékében. A kitünő főtiszt 
viselőt ez alkalomból az Amerika- 
étteremben rendezett banketten 
Kompanek János vezérigazgató 
üdvözölte, kiemelve sokoldalu ér- 
demeit és átadta a jubilánsnak a 
vállalat és kartársak emléktár- 
gyait. Több vállalati tisztviselő 
meleghangu felköszöntője után 
legjobb hangulatban a késő éjsza- 
kai órákig tartott ez a kedves és 
az önzetlen munka megbecsülésé 
nek jegyében lezajlott ünnepség 

Őriási siker 

minden eddigi alakitást felülmul 

HIV A 
DZSUNGEL 
cimü filmjében oroszlánok, tigri- 

sek, fenevadak küzdelme. 

MAGYAR FELIRATTAL! 

- Hat heti fogházra itélték a - 
nadrágja miatt. A Bazeler Nazio- 
nal Zeitung azt irja, hogy egy 
németországi zsidó fiatalembert 
hat heti fogházra itéltek, mert vi- 
lágos-barna nadrágot viselt. A 
fiatalembernek világos kávészinü 
nadrágja volt, amely feltünően 
hasonlitott a rohamosztagosok 
öltözetének szinéhez. A Eazeli 
rendőrség emiatt a fiatalembert 
letartóztatta és idegen egyenruha 
viselés miatt hat heti elzárásra 
itélte s ugyanakkar elrendele 
azonnali letartóztatását. Az itéle 
indokolása megemliti, hogy az 
itélt „sulyos nemtörődömséget 

tanusitott, amikor vliágos szinü 
nadrágját nem festette meg. 

- Arab zendülők megtámadtak 
egy angol különitményt. Jeru- 
zsálemi jelentés szerint az arab 
zendülés helyenként még mindig 

fel-fel lángol. Egy nagyobb fegy- 
veres arab csoport megtámadott 
Hebronban egy angol katonai kü- 
lönitményt. A heves puskaharc 
során három angol katona megse- 
besült, mig az arabok több halot- 
tat és sebesültet vesztettek. 
Ugyancsak itt ismeretlen tettesek 
bombát vetettek három hivatalba 
induló zsidó köztisztviselőre, akik 
részint sulyosabban, részint köny- 
nyebben megsebesültek. A tette- 
sek azután észrevétlenül elmene- 
kültek. 



8. OLDAr s 

UJ KENYÉRBELYEG KERÜL 
FORGALOMBA 

(BUCURESTI.) A földmüvelés- 
ügyi minisztérium buzaértekesitő 
bizottsága ujfajta bélyeget bo- 
csájt ki, amelyet a pékeknek ke- 
nyérre kell ragasztani. Ez az uj 
fajta kenyérbélyeg bevallottan ar- 
ra való, hogy megállapitsák az 
ország területén elfogyasztott bu- 
zamennyiséget. Eddigi hirek sze- 
rint a „statisztikai" kenyérbélye- 
get ingyen és bérmentve szállit- 
ják a pékeknek s előreláthatólag 
csupán az előállitási kötséget kell 
majd megfizetniök. 

DONESOU FŐPOLGARMES- 
TERT IS KIHALLGATTAÁK A 

COTROCENI-I PERBEN 
(BUCURESTI.) A cotrocenii tö 

megtragédia bünperében tegnap 
Donescu főpolgármestert hallgat- 
ták ki, aki szerint a vádlott mér- 
nökök mind lelkiismeretes tisztvi- 
selők és az árlejtéseknél minden- 
ben a szabályok szerint jártak el, 
s őket nem terhelheti semmi fele- 
lősség. A főpolgármester mentő- 
vallomása nagy feltünést keltett. 
A továbbiak során kihallgatták 

dr. Stefan Anastasiu egészség- 
ügyi vezérfelügyelőt, aki a tribün 
alatti buffet-helyiségeket vizsgál- 
ta előzőleg felül, majd Tanasescu 
városi főorvost, aki egészségügyi 
szempontokból ellenőrizte a tribü 
nöket. Mindketten ugyancsak ked 
vező valomásokat tettek a vádlot- 
takra nézve. 

FOKOZNI AKARJA A KOR- 
MANY FRANCIA ÉS OLASZ- 
ORSZÁGOK FELÉ A KIVITELT 

(BUCURESTI.) A lIiberális 
párt nagyarányu előkészületeket 
tesz a julius 9-iki pártkongresz- 
szusra, amelyen minden egyes me 
gyei szervezet 10-10 taggal kép- 
viselteti magát. A kongresszus 
fogja megerősiíteni D. Bratianu 
pártelnökké való választását, 
hagyja jóvá az uj pártszabályza- 
tot és választja meg a párt uj 
központi végrehajtó bizottságát. 
A kongresszuson Anghelescu mi- 
niszter fog elnökölni és D. Bra- 
tianu javasolja majd, hogy a párt 
elnökségbe utódjául Tatarescut 
jelöljék ki, bár ebben a kérdésben 
bizonyos belső ellentétek még 

mindig mutatkoznak A Curentul 
szerint a kongresszuson több disz- 
szidens képviselő is meg fog je- 

lenni. 
Badulescu pénzügyi alminiszter 

Prágából, ahol fegyverrendelési 

ügyekről tárgyalt, visszaérkezett 
és tegnap értekezleten számolt be 
tárgyalásainak eredményéről Ta- 
tarescu miniszterelnök, Antonescu 
pénzügyminiszter és Álimanistea- 
nu költségvetési előadó jelenlété- 
ben. Ugyanakkor megtárgyalták 
az Olaszországban történő ujabb 
rendelések ügyét is, amely a 
szankciók felfüggesztése révén vá 
Ek lehettségessé. Remélik, hogy 
Olaszországgal ujra élénk forga- 
lon indulhat. meg. Különösen nagy 
kőolaj kivitelre számitanak, ame- 
lyet Olaszország aranyfizetés el- 
lenében venne. Az idevonatkozó 
tárgyalások most folynak, hason- 
lóképpen Franciaországgal is a 
kiviteli nehézségek megszüntetése 
céljából. 
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OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd, szerda: SZERELEM A LÁTHA- 
TÁRON. Fősz. Jean Harlow és Fran- 
chot Tone. Magyar felirattal. Csü- 
törtöktől premier. „A repülő fantom' 
Fősz.: Mynna Loy, Gary Grant. 

Elütötte a targ muresi vonat posta- 
kocsiját Razboleni állomáson 

a berobogó Rapid 
Négy ceulyos sebesültje van a végzetes 

esszeütközésnek 

(CLUJ.) A rendőrségi sajtó- 
iroda közlése szerint tegnap éj- 
szaka Rasboieni állomáson sulyo- 
sabb természetü vasuti szerencsét 
lenség történt. A Targumuresről 
késő este beérkező vonat posta- 
kocsijából a csomagokat rakták 
ki. Éppen folyt ez a müvelet, mi- 
kor a Rapid berobogva elkapta a 
postakocsit, azt összezuzta. A pos- 
takocsiban szolgálatot teljesitő 4 
vasuti alkalmazott az összeütkö- 
zés folytán igen sulyos természe- 
tü sérüléseket szenvedett. A négy 
sebesültet első segélynyujtás után 
kórházba vitték. Allapotuk sulyos 
A CFR és a hatóságok a szeren- 
csétlenség ügyében szigoru vizsgá 
latot inditották. 
Ujabb jelentések szerint a sze- 

rencsétlenséget tragikus véletlen 
okozta. A postakocsi rudja oldal- 
ra volt hajolva és azt kapta el a 
Rapid mozdonya amely a posta- 

kocsit a vágányon haladó utasok 
közé dobta és ezek közül többen 
a vonat alá kerültek. A vasuti sze 
rencsétlenségnek összesen 16 se- 
besültje van, két postás, két gyors 
vonati utas és 12 könnyebb se- 
besült. Valamennyiüket az aiudi 
kórházban ápolják. A megrongált 
pályatestet egy óra alatt hozták 
rendbe. A vizsgálat megállapitásai 
szerint a szerencsétenség bekövet 
kezéséhez hozzájárult az is, hogy 
a rasboieni állomás nem volt kel- 
lőképpen kivilágitva. 

Szemtanuk is azt állitják, hogy 
a postakocsi szabálytalan elhelye- 
zése, illetve a pályaudvar kellő vi- 
lágitás nélkülisége voltak a főokai 
a sulyos szerencsétlenség bekövet 
kezésének, melynek ügyében to- 
vább folyik a szigoru vizsgálat a 
felelősség kérdésének tsztázá- 
sára. 

Kalandosmultu á birizpirót 
tartóztatott le a rendőrség 

(CLUJ.) Kalandosmultu fiatal- 
embert tartóztatott le tegnap Mar- 
pozan rendőrkapitány városunkban. 
Egy soknevü álhirlapiróról 
szó, akinek valódi neve Fellner 
Zoltán, 26 éves és turdai származásu 
aki azonban „ujságirói" minőségben 
szerepelve Diszmacsek Péter, Ste- 
janescu Stefan és Branisteanu Jo- 
nel neveken szerepelt és sikerült 
neki megtévesztéssel a Tempo cimü 
lap ardeali tudósitójának leszerződ- 
tetnie magát. Fellner-Diszmacsek 
tulajdonképpen sohasem volt ujság- 
iró, csak annak kinevezte magát és 
mindenhová befurakodvá szerezte 
hireit. Bár magyar eredetü volt 
utóbbi időben románnak adta ki ma- 
gát és inkább román társaságokban 
is forgott. Igazi „ujságirói" tevé- 
kenysége azonban különböző kisebb 
nagyobb szélhámoságokban nyilvá- 
nult meg és már volt is emiatt le- 
tartóztatásban, de sikerült kimene- 
külnie a csávából, most azonban 

van 

többeket megkárositott. 

turdai feljelentés alapján ujból letar- 
tóztatták és ezuttal aligha tud a 
törvény szigora elől megmenekülni. 
A fiatalember, mint a Tempo ardeali 
„szerkesztője:: ugyanis az elmult 
héten megjelent Turdán és ott he- 
lyiségeket bérelt a lap részére és ott 
szerkesztőséget és kiadóhivatalt 
kivánt beszerezni, majd a minden 
előzetes fizetés nélkül kivett helyi- 
ségeket bérbe adta és az igy kapott 
pénet a saját céljaira használta fel. 
Ezenkivül más egyéb szélhámossá- 
gokat is elkövetett és ezek révén 

A káro- 

rosultak feljelentésére történt a 
letartóztatása és kihallgatása, 
amely a jelek szerint még sok ér- 
dekességet igér, most van folyamat 
ban. 
A Tempo egyébként, amint meg- 

tudta Fellner-Diszmacsek viselt 
dolgait, azonnal elbovsájtotta alkal- 
maztatásából. 

0. 19 
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A német sajtó és a danzigi németség 
népszavazási követel a szabadál am 

területére nézve 
Közadakozásból szeretne összehozni a nésus 

két millió fontot az ujabb Olaszo szág elleni 
háboru megkezdéséhez 

(BERLIN.) A francia nagykövet 

és az angol ügyvivő ma megjelen- 

tek a külügyminisztériumban, ahol 
Neurath külügyminiszter távollété- 

ben Dickopt minisztériumi igazga- 

tóval folytattak megbeszélést Grei- 

ser danzigi szenátusi elnök genfi 

beszéde ügyében. 

Az angoli kormányt erősen foglal- 

koztatják a danzigi események kü- 

lönösen azért, mert ugy a német 

sajtó, mint a danzigi németség nagy 

része népszavazást követel Daneig- 

ra nézve, sőt Fotter a danzigi nem- 

zeti szociálisták vezetője már ilyen 

értelmü ajánlatot is tett Hitlernek 

és Göringnek. Az angol lapok azt 

mondják, hogy Genfben a Danzig- 

gal kapcsolatos incidenst célzatosan 

rendezték meg, hogy lássák, mi- 

lyen sikere lehet ebben a ugyben 
egy meglepetésszerü rajtaütéssel 
számitani. Eden tegnap rendkivüli 
minisztertanácson számolt be az ese- 
ményekről és a nagyfontosságu kér- 
dés megvitatását a szerdai minisz- 
tertanácson folytatják. 
AUSZTRIA ÉS KEMETORSZÁG 
KÖZÖTT MEGFENEKLET- 
TEK A BÉKÉLTETŐ-TÁR- 
GYALÁSOK 1 

Genfi népszövetségi körökben 
ugy tudják, hogy az osztrák kor- 
mány és Papen bécsi német követ 
között folytatott tárgyalások, ame- 
lyeknek célja Ausztria és Német- 

ország viszonyának megjavitása 
volt megfeneklettekk Németország 
ugyanis az ugynevezett közmüvelő- 
dési propaganda tökéletes szabad- 

i KÉSZÜL 

következő értékpapir árakat jelenti: 

vérét az orvosok most 

vittek el. - György Endréné Vra 
bilor 12. sz. alatti jakásáról 

lui 76 sz. alatti lakos pedie arr1 

őrségen, hogy Dávid 

ságának biztositását ivágta, ami 
Schuschnigg nem volt hajlandó tel- 
jesiteni azzal az indokolás ással, hogy 
ez csak a hitlerizmus prop ag 
nak korlátlan terjeszkedését 
lehetővé. Nagy ellenté 
tak Ausztria és Nén 
* Habsburg kérdésben 
INémetország a restai 
lani sem akar. 

A NÉCUS UJ Azonvna 
(LONDON.) Martin doktor az tője abesszin követség vezetője 

megbizásából felhivá és 
angol közvéleményhez, amelyben 2 
millió font erejéig adakozásra hivja 
fel Anglia népét egy Abesszinia 
visszaszerzése érdekében inditandó 
uj háboru megkezdéséhez. A négust 
megbizásából kibocsájtott felhivást 
egyedül a szociálista Daily Herald 
közli rendkivül meleg ajánlással, 
ami nagy feltünést is keltett. A 
többi lapok egészen röviden számol. 
nak be a négus uj meglepetésszerü 
akciójáról, aki közadakozágból akar 
száz repülőgépet beszerezni Az 
ujabb hadjárat megkezdéséhez, 
amelynek kiinduló pontja az olaszok 
által még el nem foglalt Nyugat- 
abesszinia lenne. 
A genfi egyeztető bizottság kü. 

lönben a tagállamokat felszólifotta, 
hogy julius 15-ére tegyék meg 2 
szükséges lépéseket a zattciók fel- 
függesztésére- 

1 

TőZSDEI gyZt A§- 
bestyén-Wechsler hivatalos tözsde 
ügynökség (Reg. Ferdinand 14) a 

beruházási kötvény 515523, 

nagy cimletek 550-560. agdóbon 
305-315, százas cimletek é föld- 
kisajátítási papir 405 -415, konszo- 
Hdációs kötvény: nagy cimletek 
255-265, küs cimletek 365-283. 
-A SZEGED F. G. GYŐZÖTT 
TALLINBAN. A Szeged FC. por- 
tyázó csapata a tallini válogatottat 
2:0 (1: 0) arányban legyőzte. 

EGY HET ALATT MÁSO 
SZOR SZÜLETTEK SZIAMI tK- 
REK AMERIKÁBAN. Mint Ne" 
yorkból közlik, egy héten belül má- 
sodszor születtek sziámi ikrek 
Amerikában. A legutób Michiga hi 
összenőtt ikrek születésénél a két 
ujszülött a koponyaaláti volt 
öszenőve. Az egyik iker hegyedóri át 
élt, azután meghalt. Hozzánőti test- 

elválasztó 
mütéttel igyekeznek memeénteri 
az élet számára. 
- RENDÖRSÉGI HIREK. per- 

tei Ernő Str. Decebal 35 szám alatti 
lakos bejelentette az V. számni! 
renőrségen, hogy az éjszaka em" 
retlen tettesek fürdőszobájából 2000 
lej értékü vizvezetéki felszarelést 

3000 

lej értékü ruhanemüt loptak el fol- 
vajok, mig Hunyadi Mária Banat 

tett feljelentést a IV. kerületi rend 
RBózsi al 

Batiului 36 sz. alatti lakos az éjsza a ; 
ka bosszuból bezuzta az ablakait talja 
A rendőrség mindhárom esetben Spor 
meginditotta az eljárást. lini 

összel a törvényhozás elé lom 
kerül az uj sajtótörvény fetve nul 
zete. Pop Valér igazságügyminisz beri 
ter tegnap az ujságiróknak adott tó 1 
nyilatkozatában kijelentette. hogy is s 
az uj sajtótörvényt az őszi ülés hát 
szak eső napja.ban a törvény belü 

zás elé ezt 
zam 

k R


